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Laul, tants ja näitemäng
Meie valla rahvas armastab kultuuri.

Kostivere kool saab 
uue staadioni

Avati hajaasustuse 
programmi
taotlusvoor

Teatrielu pulbitseb

Põhja-Harju Koostöö-
kogu kinnitas
strateegia

Ohtlike jäätmete
kogumisring

Teid hooldatakse
järjepidevalt

Perearstikeskuse 
meeskonnast

Mõttekoda Kostivere 
koolis

Kevadtalgud ja prügi

600 rahvatantsijat 
Jõelähtmes

Kuritegevus vähenes

Igakevadine traditsioo-
niline Jõelähtme valla suu-
rim laulukonkurss “Jõeläht-
me Laululaps 2015” toimus 
12. aprillil.
Merike Metstak

Loo kultuurikorraldaja Kadri 
Lepik ütles, et tublidest laulu-
lindudest ning koolides toimu-
nud eelvoorudest edasi pääse-
nud lastest registreerus võistlu-
sele 56 lauljat. Ilusa pühapäeva 
viisid läbi joonisfilmist “Frozen” 
kõigile lastele tuntud kunin-
ganna Elsa ja tema väike õde 
Anna.

Muinasjutuliselt soojad ja 
toredad päevajuhid ning Su-
perstaar Artjom Savitski vinge 
esinemine aitasid suurtel ja väi-

kestel laululastel veidike äre-
vust maandada.

Võistlejad olid jagatud kuu-
de erinevasse vanusegruppi 
ning žürii ülesanne oli üles lei-
da igas grupis kaks parimat, kes 
pääsevad edasi laulukonkursi-
le “Harjumaa Laululaps 2015”.

Lauluvõistluse parimad esi-
nesid maakondlikul konkursil 
väga edukalt (vt lk 5). Valla lau-
lukonkurss oli nii populaarne, 
et korraldajad pidid võistlejate 
ringi piirama klausliga “osa saa-
vad võtta üksnes valla registris 
olevad lapsed”.

Laulu- ja tantsupidu tuleb!
Kuu aja pärast 30. mail toi-

mub Kuusalu keskkooli staa-
dionil Kuusalu ja Jõelähtme val-
la ühine laulu- ja tantsupidu ni-
metusega “Regilaul ja karuäke”, 

mis on pühendatud Veljo Tor-
mise 85. sünnipäevale. Peost 
võtab lauljate-rahvatantsijate-
na osa üle 800 esineja.

Kuusalu ja Jõelähtme valla 
ühine laulu- ja tantsupäev on 
välja kasvanud Jõelähtme valla 
Laulupäevast, mis on toimu-
nud Jägala joa ürgses jõesängis 
juba 1979. aastast alates. 2012. 
aastal toimus pidu 24. korda. 
Aasta 2012 on kahe valla kul-
tuuriloos väga tähtis, sest koos 
naabervallaga anti peole laiem 
tähendus ja mõõtmed: Jõeläht-
me laulu- ja tantsupeoga ühi-
nesid Kuusalu valla laulukoorid 
ja tantsurühmad, pidu toimus 
moto “KaRukellad helisevad“ 
all, millega juhiti tähelepanu 
puutumatu elukeskkonna pü-
hadusele – seoses Ruu külla ka-
vandatava kaevandusega. 

Näitemängu harrastavad 
paljud

Teatrielu meie vallas lausa 
pulbitseb, lugesime kokku, et 
meil tegutseb pidevalt kaheksa 
teatrituppi/näiteringi pluss veel 
arvukalt laste näiteringe kõigis 

valla lasteasutustes. Kevadel 
toimuvatel teatrifestivalidel ja 
esietendustel saab talve jooksul 
õpitu publikule ette kantud. 
Näitlemine on meil populaar-

ne ajaviide. Nagu üks harrastus-
näitleja ütles, on see igati “ta-
suv” ajaviide, ei vii midagi välja 
ega too ka sisse, võrreldes näi-
teks motospordiga... Näite-
kunst sunnib ajusid pingutama 
ning mängides erinevaid rolle 

võimaldab tegijal vahetevahel 
olla see kes ta tegelikkuses ku-
nagi olla ei saa. Valla teatrielust 
kirjutatakse lähemalt leheküljel 
8.

“Jõelähtme laululaps 2015” konkursil osalejad. Foto Raul Richard Stein

Kaberneeme tuleb 
päästekomando hoone
Jõelähtme vald andis tasuta 
hoonestusõiguse mittetulun-
dusühingule Kaberneeme Klu-
bi päästekomando hoone ja 
selle teenindamiseks vajalike 
tehnovõrkude ja rajatiste ehita-
miseks. Kõigi vajalike kooskõ-
lastuste ja dokumentide korda-
saamiseks erinevate ametkon-
dadega kulus 9 aastat.

Hoonestusõigus depoohoo-
ne ehituseks seati tähtajaga 45 
aastat. “Loodan, et näen oma 
elu ajal veel tõepoolest seda, 
kui uus hoone on valmis ja 

meie päästjad saavad turvalisu-
se eest võidelda aastaringselt,” 
sõnas Kaberneeme vabatahtli-
ku päästekomando pealik Rait 
Killandi. “Kust me ehituseks va-
jamineva raha leiame, seda saa-
me alles nüüd mõtlema haka-
ta,” lisas ta. 

Päästekomandole soojusta-
tud depoohoone rajamine on 
pöördelise tähtsusega piirkon-
na tuleohutuse ja turvalise elu-
keskkonna tagamisel, kuna 
hoone valmimisel saab pääste-
autosid hakata kasutama ka tal-
veperioodil. Kaberneeme pääs-
tekomandol on olemas 2 pääs-

teautot ja merepääste kaater. 
Vabatahtlikku päästemeeskon-
da kuulub Kaberneemes 19 ini-
mest ning merepäästemees-
konda 11 vastava väljaõppe 
saanud meest. 

Kaberneeme Klubi planee-
rib välja ehitada depoohoone ja 
meeskonna olmeruumid ning 
koos sellega tagab detailplanee-
ringu järgsete avalike ruumide 
(uus bussiootepaviljon ja WC) 
avalikku kasutusse andmise. 
Samuti võimaldab ta kogukon-
nal päästekomando hoones 
asuvat klassi kasutada ürituste 
korraldamiseks. 

Merike Metstak

Kostivere päästjad saavad 
uued ruumid
Vallavalitsus andis otsustuskor-
ras Kostivere Tuletõrje Seltsile 
tasuta kasutusse Kostiveres, Jõe 
2b asuvad 217,6 m2 suurused 
ruumid tähtajaga kümme aas-
tat. Seltsile jääb kohustus tasu-
da ruumide kõrvalkulude eest, 
sh vara kindlustusmaksete, küt-
te, elektri, vee, väikeremondi 
jms eest.

Kostivere alevikule lähim 
riiklik päästekomando asub 15 
km kaugusel Muugal. Lähimast 

päästekomandost Kostivere 
alevikku jõudmiseks peale 
päästeteenistuse sekkumist va-
java teate saamist kulub vee-
rand tundi. Inimeste elude, ter-
vise ja varaga seotud õnnetus-
tele reageerimisel on määrav 
võimalikult kiire abi kohale 
jõudmine. Seega on vajalik ta-
gada esmase päästeressursi 
reageerimise võimekus Kostive-
re alevikus. Ruumid on seltsile 
vajalikud eelkõige päästetehni-
ka ja varustuse hoidmiseks. 
Selts tegutseb vabatahtlikkuse 
alusel ja kasutuses on kolm 
päästeautot.

Vabatahtlikud päästjad teevad meile au

Kuusalu ja Jõelähtme valla ühine laulu- ja 
tantsupäev on välja kasvanud Jõeläht-
me valla Laulupäevast, mis on toimunud 
Jägala joa ürgses jõesängis juba 1979. 
aastast alates. 
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16. aprillil toimunud volikogu 
istungi päevakorra täitsid val-
davas osas maa ja planeeringu-
te küsimused, millega tavaliselt 
pikka ega sisulist arutelu voli-
kogu laua taga ei toimu. Ühe 
maa võõrandamiseelnõuga oli 
aga seekord teisiti.

Nimelt oli Ihasalu külas 
2010 aastast vallale kuuluv kin-
nistu nimega “Rannaniidu”, 
millele oli plaan rajada Ihasalu 
külaplats. Halva ligipääsetavu-
se ja küla keskpunktist kaugele 
jääva asukoha tõttu oli aga 
plaan siiani ellu viimata. Nüüd 
oli tekkinud võimalus vahetada 
antud kinnistu “Suurekivi 1” 
kinnistuga, mis asub otse küla 
südames, on hästi ligipääsetav 
ja kus on ajalooliselt kujunenud 
kogunemiskohaks, lipuvälja-
kuks ja bussipeatuse kohaks.

Et vahetust korraldada, oli volikogul esmalt vaja Keskkonna-
ministrilt luba küsida, kas sellise vahetusega üleüldse nõus ollak-
se. Kuigi tegemist polnud otsusega, kas maatükid vahetada või mit-
te, vaid alles ministeeriumi käest loa küsimisega, oli teema seda-
võrd suure avaliku huvi all, et Ihasalust olid paar inimest kohale 
tulnud, kes avaldasid arvamust, et sellist vahetust tegema ei peaks. 
Volikogu ega vallavalitsus ei soovi antud küsimuses langetada ot-
sust, mis kuidagi võiks kahjustada kohalike elanike huve. Pigem 
vastupidi, see teema on tõusnud päevakorda seoses sooviga aida-
ta Ihasalu külal leida endale sobiv külaplats, kus terve küla saaks 
kokku tulla. Seepärast otsustas volikogu esmalt küsida Keskkon-
naministri nõusolekut kinnistu võõrandamiseks ja kui see olemas 
on, siis tuua see vahetusplaan kohalike elanike ette, kes siis ise 
saaksid öelda, kas Ihasalu küla arvates oleks hea mõte “Suurekivi 
1” kinnistut külaplatsina kasutusele võtta või mitte.

Kuigi volikogu päevakorras oli palju tähtsamaidki teemasid na-
gu näiteks Neeme lasteaia arengukava kinnitamine, Jõelähtme 
Muusika- ja Kunstikooli põhimääruse kinnitamine jms. oli kõige 
pikem ja emotsionaalsem arutelu just Ihasalu külaplatsi ümber.

Aprillis jõudis volikokku 2015. aasta esimene lisaeelarve, mis 
suunati teisele lugemisele ja parandusettepanekute tähtaeg mää-
rati 27. aprilliks. On tõenäoline, et teiseks lugemiseks tuleb lisaeel-
arvet olulisel määral täiendada, kuna vallavanem informeeris vo-
likogu, et maamaksu arvestamise programmis on ilmsiks tulnud 
viga, mis pärineb viimase korralise maa hindamise juurutamisest 
2002. aastast ning puudutab Uusküla maatulundusmaa sihtots-
tarbega katastriüksuseid. Vea tõttu on osa Uusküla maaomanikke 
maksnud maatulundusmaa eest rohkem maamaksu, kui oleks te-
gelikult pidanud. Vallavalitsus koostab maikuu volikogu istungiks 
eelarve muudatuse, millega nähakse ette enammakstud summa-
de tagastamine. Kõigi maaomanikega, keda antud valearvestus 
puudutab, võtab vallavalitsus ise ühendust. 

3. mail toimub traditsiooniline “Loo laat”, mille müügikoha ta-
su üle on volikogus igal aastal emotsionaalselt vaieldud. Vaatama-
ta üksikutele eriarvamustele otsustas volikogu sel aastal 10 poolt-, 
2 vastu- ja 2 erapooletu häälega toetada vallavalitsuse esitatud eel-
nõud, millega sisuliselt kehtestati eelmisel aastal kehtinud hinna-
kiri. See tähendab, et üks müügikoht hakkab maksma seemnete 
ja aiasaaduste müüjatele 5, muu kauba müüjatele 10, ja toitlusta-
jatele 15 eurot. Järgmine volikogu istung toimub 14. mail.

Volikogu veerg

Art Kuum,
vallavolikogu esimees
email: artkuum@hotmail.com
telefon: 501 7127
skype: art.kuum

Hajaasustuse programmi eesmärgiks on ta-
gada hajaasustusega maapiirkondades ela-
vatele peredele head elutingimused ning 
seeläbi aidata kaasa elanike arvu püsimise-
le neis piirkondades.

Toetatakse kodumajapidamiste veesüs-
teemide, kanalisatsioonisüsteemide ja 
juurdepääsuteedega seotud tegevusi. Juhul 
kui majapidamine ei ole elektrivõrguga lii-
tunud, toetatakse ka autonoomsete elekt-
risüsteemidega seotud tegevusi.

Toetust saavad taotleda füüsilised 
isikud, kes vastavad järgmistele 
nõuetele:

1. taotleja elab alaliselt selles majapida-
mises, millele ta toetust taotleb;

2. taotleja elukoht on ka rahvastikure-
gistri andmete kohaselt selles majapidami-
ses, millele ta toetust taotleb (vähemalt ala-
tes 1. jaanuarist 2015);

3. taotlejal ei tohi taotluse esitamise 
hetkel olla riiklike maksude osas maksuvõl-
ga, välja arvatud juhul, kui see on ajatatud.

Projektil võib olla ka kaastaotleja(id). 
Kaastaotleja peab vastama taotlejaga sa-
madele nõuetele.

Oluline on, et projekti tulemus ei oleks 
poolik, vaid jõuaks tervikliku lahenduseni. 

Näiteks peab projekti lõpptulemusena ole-
ma joogivesi kättesaadav, juurdepääsutee 
olema kasutuskõlblik aastaringselt või peab 
olemas olema leibkonna vajadustele vas-
tav elektrisüsteem.

Programmist eraldatud toetuseks loe-
takse ka ajavahemikus 2010-2014 hajaasus-
tuse elektriprogrammist, hajaasustuse 
veeprogrammist ning hajaasustuse prog-
rammist saadud toetuse summa. Taotleja 
ja kaastaotleja oma- ja kaasfinantseering 
peab kokku moodustama vähemalt 33,33 
% projekti kuludest. Vallapoolne kaasfi-
nantseeringu summa 10 000 eurot on kin-
nitatud valla 2015. a. eelarvega.

Toetuse piirsummaks kinnitati ühe 
majapidamise kohta kuni 6500 
eurot, millest 50 % on vallapoolne 
toetus ja 50 % riigipoolne toetus.

Taotluste läbiviimiseks ja hindamiseks 
moodustati komisjon koosseisus:

Teet Sibrits – abivallavanem, komisjoni 
esimees;

Indrek Mäeküngas – kommunaalnõu-
nik, komisjoni sekretär;

Kristiina Välba – sotsiaalnõunik;
Heiki Lilienthal – ehitusnõunik;
Ain Mutli – OÜ Loo Vesi juhatuse liige.

Komisjonil on õigus taotleja poolt esi-
tatud hinnapakkumisele lisaks küsida al-
ternatiivne hinnapakkumine mõnelt teiselt 
sama tööd tegevalt ettevõtjalt.

Taotlus koos lisadokumentidega esita-
takse vallavalitsusele. Töid tohib alustada 
alles pärast seda, kui projekti osas on teh-
tud rahastamisotsus ning toetuse saajaga 
on sõlmitud toetusleping. Uuringud, pro-
jekteerimine, riigilõivud, notaritasud, teos-
tusjoonised ja veeanalüüsid on teatud juh-
tudel abikõlblikud enne toetuslepingu sõl-
mimist. Selleks, et Teie taotlus vastaks keh-
testatud nõuetele, lugege enne taotluse 
koostamist kindlasti läbi programmdoku-
ment ja konsulteerige valla ametnikuga.

Hajaasustuse programmi program-
mdokumendi ja taotlusvormid leiate EAS 
kodulehelt: www.eas.ee/et/avaliku-
le-ja-mittetulundussektorile/avalike-tee-
nuste-arendamine/hajaasutuse-prog-
ramm/taotlejale.

2. aprillist 2015 algas hajaasustuse prog-
rammi taotluste vastuvõtt. Taotlus koos ko-
hustuslike lisadokumentidega tuleb esita-
da paberil või digitaalselt allkirjastatuna 
vallavalitsusse hiljemalt 02. juuniks 2015.

Lisainfo: Indrek Mäeküngas, kommu-
naalnõunik, indrek.maekungas@joelaht-
me.ee.

Hajaasustuse programmi taotlusvoor on avatud

Jõelähtme valla 2015. a. 
eelarves on teedevaldkon-
na investeeringuteks ette 
nähtud 472 600 eurot ja 
majandamiskuludeks 343 
000 eurot. Kokku kulub val-
la teedele sel aastal 815 600 
eurot.
Indrek Mäeküngas
Kommunaalnõunik

Vallavalitsus hakkab järgmise 
aasta eelarvet koostama eelmi-
se aasta sügisel. Seega erakord-
se talve poolt tekitatud teekah-
justused pole sel ajal prognoo-
sitavad. Maanteeameti spetsia-
listide andmetel oli sel talvel 
teede katendite külmumis- ja 
sulamistsükleid sama palju kui 
viimase 11 aasta jooksul kokku. 
Pluss- ja miinuskraadide vahel-
dumine mõjub igat tüüpi tee-
katendile halvasti, lühendab 
selle eluiga ning tekitab suure-
mahulise remondivajaduse.

Selle aasta teede investee-
ringud on Uuskülas Vana-Muu-
ga tee pindamine 900 m pikku-
sel lõigul ehk Maardu teest lõu-
napoolne osa ja Uusküla tee 
pindamine 840 m pikkusel lõi-
gul Maardu linna ja Jõelähtme 
valla piirist Uusküla teel kuni 
Nuudi teeni ning Iru külas tee-
lõigud Pihlaka teel, Tamme teel 
ja Põldma teel kogupikkusega 
580 m.

Saviranna tee vajab 
põhjalikku remonti

Teehoiukavas oli ka Manni-
va, Kostiranna ja Ülgase küla 
ühendava 3,2 km pikkuse kruu-
sakattega Mäealuse tee pinda-
mine, kuid erakorraline talv te-
gi kavasse muudatuse. 

Nimelt aastal 2006 pinna-
tud Saviranna tee Kallavere ja 
Saviranna külades osutus veeb-
ruaris 2015 sedavõrd kahjustu-
nuks, et volikogu istungil tegi 
vallavalitsus ettepaneku muu-
ta selle aasta teehoiukava ob-
jekte ning asendada Mäealuse 
tee Saviranna teega.

Vald tellis Teede Tehnokes-
kus AS-ilt Saviranna tee seisun-
di ekspertiisi ja teetööde kirjel-
duse, mille alusel kuulutati väl-

ja riigihanke teeremondi teos-
taja leidmiseks.

Oluline on, et Mäealuse tee 
talviseid kahjustusi saab paran-
dada greiderdamise ja vajadu-
sel ka materjali pealeveoga, 
pinnatud kattega Saviranna tee 
puhul on vaja aga kohest ja kar-
dinaalset remonti.

Vald kavandab peale tee-
tööde hangete läbiviimist või-
maluse ehk vahendite piisavu-
se korral teostada pindamistöid 
ka Mäealuse teel ning Ülgase, 
Rebala ja Jõelähtme kiriku va-
helisel teel. Tööde mahud sel-
guvad peale eelnimetatud han-
gete läbiviimist.

Kergliiklusteede rajamine 
jätkub

Oluliseks objektiks on sel 
aastal Neeme kergliiklustee II ja 
III etapi rajamine alates Lahe-
ranna arendusala lõunapiirist 
kuni Jägala jõe Suka sillani, kok-
ku ca 4,38 km. Tee ehitamist ra-
hastab Laheranna arendaja OÜ 
Jõelähtme Arendusgrupp ja tee 
valmib käesoleva aasta sep-
tembriks.

Vald on tellinud Loo kooli 
esise parklaala laiendamise ja 
liikluskorralduse muutmise 

projekti, et teha inimeste ja au-
tode ühine liiklemine väikesel 
maa-alal ohutumaks. 

Lisaks on vald tellinud Jäga-
la joa kergtee ning Kostivere-
Parasmäe ning Kostivere-Tal-
linn-Narva mnt kergliiklustee-
de projektid. Kavandatud on 
hakata neid teid aastast 2016 ka 
rajama toetusrahade abil.

Projekt on olemas Loo ale-
vikku ja Liivamäe küla ühenda-
va Liivakandi tee ja Erma tee 
kergliiklustee rajamiseks, mis 
toetusrahade abil peaks valmi-
ma 2015/2016.

Loo aleviku teed ja 
tänavad

Vald on kuulutamas välja 
projekteerimise hanget Loo ale-
vikus Saha tee rekonstrueerimi-
seks. Projekt hõlmab sõidutee 
rekonstrueerimist alates Kaare 
teest kuni Linnuka teeni ja uue 
kergliiklustee rajamist Kaare 
teest kuni Saha küla keskuseni. 
Projektis nähakse ette lahendu-
sed ka tänavavalgustusele ning 
sadevete probleemide lahenda-
mine.

Antud objekti ehitamist fi-
nantseeritakse riigi toetusest ja 
Euroopa Liidu vahenditest.

Väiksematest objektidest 
rajab vald sel aastal kõnnitee 
Loo alevikku Spordi teele alates 
Lagedi teest kuni spordihoone 
parklani ning Saha tee 5 juurest 
kuni kooliesise kergteeni. 

Käesoleval ajal korrastatak-
se Loo aleviku staadioni ja oja 
vahelist võsastunud ala ja sin-
na rajatakse ca 1,5 m laiune 
jalgtee alates Kuusiku teest ku-
ni skeitpargini.

Teehoolduse põhimõte 
seisneb järjepidevuses

Valla teid hooldav N&V OÜ, 
endise nimega Teehoolduse OÜ 
on senini teinud teetöid profes-
sionaalselt ja tehnoloogiliselt 
õigeaegselt. Kevadised ja suvi-
sed teede hooldustööd jätku-
vad vastavalt vajadusele. Grei-
derdatakse kruusa- ja frees-
asfaltkattega teid, lapitakse tee-
auke mitmel erineval meetodil, 
üksikutes kohtades tehakse tol-
mutõrjet kloriiditamise abil. Ta-
vapäraselt veetakse teedele kil-
lustikmaterjali ja freesasfalti. 
Järgime teehoolduse põhimõ-
tet, et hooldustöid tuleb teha 
järjepidevalt ja investeeringud 
suunata kõige hädapärasema-
tesse kohtadesse.

Valla teedest kevadel 2015

Maakatastrisse kandmata on 3,43 % kogupindalast 
kantud on 6527 katastriüksust (20363,36 ha)

Saviranna tee on üsna halvas seisus. Foto: Merike Metstak

Valla sihtotstarbeline koosseis maakatastris
Maatulundusmaa 2085 katastriüksust 17665,90 hektarit
Elamumaa 3323 katastriüksust 1030,45 hektarit
Transpordimaa 463 katastriüksust 618,81 hektarit
Tootmismaa 382 katastriüksust 319,26 hektarit
Sotsiaalmaa 111 katastriüksust 296,13 hektarit
Riigikaitsemaa 8 katastriüksust 158,36 hektarit
Ärimaa 127 katastriüksust 99,46 hektarit
Jäätmehoidlamaa 8 katastriüksust 74,91 hektarit
Kaitsealune maa 8 katastriüksust 50,02 hektarit
Mäetööstusmaa 3 katastriüksust 32,17 hektarit
Sihtotstarbeta maa 9 katastriüksust 17,88 hektarit

Maareformi tabel kujutab maa-ameti statistika põhjal endast 
maaüksuste jagamist, piiride ja sihtotstarvete muutmist, milline 
on pidev protsess ning kestab lõpmatuseni. 
Ülo Laanemets, Jõelähtme valla maanõunik
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Minevik on möödas, tulevik ei ole veel
saabunud...
Merike Metstak

Arste tabab avalikkuse tähele-
panu vaid siis, kui nad on hak-
kama saanud millegi erakord-
sega. 

Et doktor Mare Seljamäel oli 
just tähtis juubel ja peagi lõpe-
tab ta oma tegevuse Loo tervi-
sekeskuse perearstina, on kaht-
lemata väga oluline sündmus.

Nüüd võiksite ju oma ta-
gasihoidlikkuse korraks 
kõrvale heita ja rääkida 
endast, sisutihedast töö-
teest, suhetest ja inimes-
test lähemalt?

Ma olen ikka varem ka üks 
kord lehes olnud – see oli aasta-
kümneid tagasi, kui töötasin 
arstina Läänemaal ja mind oli 
valitud ametiühingu esime-
heks, meenutab doktor Mare 
Seljamäe muheledes ja nõus-
tub küsimustele vastama. 

Üks valla kodanik on püs-
titanud küsimuse, miks 
vallavalitsus ei ole selgita-
nud Teie lahkumise põh-
juseid ega ole leidnud la-
hendusi kauaaegse pere-
arsti hoidmiseks. 

Raske küsimus. Tegelikult 
olen ma ju auga pensioni välja 
teeninud, olen juba üle kolme 
aasta pensionär. Nii või naa – 
minu minemine või jäämine 
oleks ikkagi mõne lähema aas-
ta küsimus. Vallavalitsusel ei ole 

siin midagi teha. Terviseamet 
on kohustatud mulle asendaja 
leidma. 

Olete töötanud Lool pere-
arstina aukartustäratavalt 
kaua, aastast 1991. Tunne-
te perede mitme põlvkon-
na esindajaid.

Muidugi on hea töötada ini-
mestega, keda aastaid olen 
tundnud. Tore on vaadata, kui-
das lastest on saanud lapseva-
nemad, kes juba oma põnnide-
ga tulevad. Kindlasti on hea 
teada patsientide elu- ja hai-
guslugusid, see teeb koostöö 
kergemaks.

Kui palju on Teil patsiente? 
Minu nimistus on orientee-

ruvalt 1900 patsienti, aga juba 8 
aastat ei ole ma saanud hätta 
jätta ka teise nimistu patsiente, 
kus on 1090 patsienti, sest see 
nimistu on hetkel veel perears-
tita.

Kas Te tunnete kõiki oma
 patsiente nime ja nägu-
pidi? Olete kõigiga kohtu-
nud?

Oma patsiente tunnen ni-
me-ja nägupidi päris hästi. Küll 
tekitab tänapäeval vahel sega-
dust see, et sageli kannavad ühe 
pere liikmed erinevaid pereni-
mesid.

Uue perearsti otsimine 

on Terviseameti, mitte 
kohaliku mavalitsuse 
ülesanne. Ometi ei saa 
vallavalitsusest üle ega 
ümber, hoolitsete ju valla 
elanike eest. Kuidas on 
sujunud koostöö vallaga? 

Jõelähtme valla abiga saime 
oma praegused kenad ruumid. 
Töötingimuste paranemine oli 
suureks rõõmuks nii meile kui 
ka kindlasti patsientidele. Val-
last olen enim suhelnud sot-
siaalosakonnaga, sest meditsii-
nil ja sotsiaalsüsteemil on pal-
ju kokkupuutepunkte. Olen 
kuulunud ka valla sotsiaalko-
misjoni. Tänan sealseid inime-
si meeldiva koostöö eest. 

Millised olid Teie tööaas-
tate rõõmsaimad hetked 
siin Lool? 

Küllap üks rõõmsaim hetk 
oligi uutesse ruumidesse koli-
mine 2007. aastal. Väiksemaid, 
aga mitte vähem rõõmsaid het-
ki on õnneks sageli, need on 
seotud minu igapäevatööga. 
On nii armas, kui väikesed 
patsiendid tulevad ja tee-
vad kalli või toovad mõne 
omatehtud joonistuse. 

Kas saab olla midagi 
südantliigutavamat, kui 
väike tüdruk ütleb ema-
le, et ta armastab kõige 
rohkem jõuluvana ja oma 
arstitädi?

Kes on perearsti 
abilised? 

Perearst ei saaks teha tööd 
ilma meditsiiniõdedeta, sest 
paraku on peale patsiendiga te-
gelemise väga palju lisatööd, 

millega abita hakkama ei saa. 
Nii et, meeskonnatöö!

Milline oli patsient 20 aas-
tat tagasi? Mis on inimese 
tervise juures kõige enam 
muutunud?

20 aastat tagasi? Kui võrrel-
da, siis on praegune patsient 
kindlasti teadlikum oma hai-
gustest (doktor internet!) ja ter-
vislikest eluviisidest. Küllap ka 
nõudlikum. Palju enam on al-
lergiahaigusi. Kui tollal kuulsi-
me, et USA-s võetakse palju an-
tidepressante, siis on kahjuks 
see aeg ka meieni jõudnud – 
palju rohkem on ärevushäireid, 
depressiooni ja unehäireid.

Mida inimene saab oma 
tervise hoidmiseks ja 
edendamiseks ise ära 
teha? 

Eelkõige on vaja leida aega 
piisavalt puhata, öösel piisavalt 
magada, siis ei teki tervisep-
robleemid nii kergesti. 

(Naerukoht – puhkamisest rää-
gib inimene, kes ise 2 aastat se-
da ei ole saanud teha!) Tähtsad 
on head suhted lähedastega 
jms. Paljud terviseprobleemid 
on inimesel nö “peas kinni”. 
Soovitaksin kõigil elada tänases 
päevas ja seda nautida, sest na-
gu on öelnud India valgustaja 
OSHO “Minevik on möödas, tu-

levik ei ole veel saabunud” – 
neid ei ole olemas, on ainult tä-
nane päev.

Mida te tahate öelda oma 
patsientidele, kellega Teie 
teed peagi lahku lähevad.

Tahaksin kõiki oma patsien-
te tänada meeldiva koostöö 
eest pikkade aastate jooksul. 
Usun, et veel kaua tulete mulle 

aeg-ajalt meelde. 

Olete jõudnud elu-
etappi, kus ei peaks 
enam palehigis 
igapäevaselt tööd 
rabama. Millega Te 
hakkate oma aega 
sisustama?

Esialgu puhkan ja nau-
din suve. Mulle meeldib ko-

duaias töötada, sel suvel saan 
seda nautida. Teen meeleldi kä-
sitööd, loen ja jagan oma aega 
lastelastega. Sügisel ehk jätkan 

ka arstitööd, ent väikse-
ma koormusega 

kui seni. 
S u u r 

tänu!

Mare Seljamäe tohterdas Lool inimesi 24 aastat. Foto Merike Metstak

Kuidas on 
töö vallaga? 

alla abiga saime 
kenad ruumid.
paranemine oli 
ks nii meile kui
sientidele. Val-
suhelnud sot-

a, sest meditsii-
steemil on pal-
punkte. Olen 

alla sotsiaalko-
sealseid inime-
stöö eest. 

eie tööaas-
mad hetked 

õõmsaim hetk 
umidesse koli-
al. Väiksemaid, 

m rõõmsaid het-
ageli, need on 
gapäevatööga. 
kui väikesed 
vad ja tee-
vad mõne

istuse.
a midagi 
mat, kui 
eb ema-
ab kõige 
na ja oma 

sti 

aaks teha tööd
iõdedeta, sest 
patsiendiga te-

j g
muutunud?

20 aastat tagasi? Kui võrrel-
da, siis on praegune patsient
kindlasti teadlikum oma hai-
gustest (doktor internet!) ja ter-
vislikest eluviisidest. Küllap ka 
nõudlikum. Palju enam on al-
lergiahaigusi. Kui tollal kuulsi-
me, et USA-s võetakse palju an-
tidepressante, siis on kahjuks 
see aeg ka meieni jõudnud – 
palju rohkem on ärevushäireid, 
depressiooni ja unehäireid.

Mida inimene saab oma
tervise hoidmiseks ja 
edendamiseks ise ära 
teha? 

Eelkõige on vaja leida aega 
piisavalt puhata, öösel piisavalt
magada, siis ei teki tervisep-
robleemid nii kergesti.

p
Soovitaksin kõigil elada tänases 
päevas ja seda nautida, sest na-
gu on öelnud India valgustaja 
OSHO “Minevik on möödas, tu-

p , g
teed peagi lahku lähevad.

Tahaksin kõiki oma patsien-
te tänada meeldiva koostöö 
eest pikkade aastate jooksul.
Usun, et veel kaua tulete mulle

aeg-ajalt meelde.

Olete jõudnud elu-
etappi, kus ei peaks 
enam palehigis 
igapäevaselt tööd 
rabama. Millega Te 
hakkate oma aega 
sisustama?

Esialgu puhkan ja nau-
din suve. Mulle meeldib ko-

duaias töötada, sel suvel saan 
seda nautida. Teen meeleldi kä-
sitööd, loen ja jagan oma aega 
lastelastega. Sügisel ehk jätkan 

ka arstitööd, ent väikse-
ma koormusega 

kui seni. 
S u u r 

tänu!

Kristiina Välba
Sotsiaaltöötaja

Aprillikuu alguses alustati Eestis taas 
Euroopa Liidu toiduabi jagamisega. 

Kuni 2013. aastani, kui Euroopa 
põllumajandustoodangut jäi üle, jaga-
ti toiduabi Euroopa Põllumajandusfon-
di vahenditest põllumajandusminis-
teeriumi korraldamisel. Mullu loodi 
Euroopa abifond enim puudust kanna-
tavate inimeste jaoks, mis keskendub 
just toidupuuduse, toidu raiskamise, 
kodutuse ja laste materiaalse puuduse 
vähendamisele. Nii muutus sellest aas-
tast ka toiduabi jagamise kord.

Kellel on õigus toiduabi saada? 
Sotsiaalministeeriumi otsusel on 

toiduabi saamise kriteeriumid üle Ees-
ti kõigile võrdsed. Nii on õigus toi-
duabile toimetulekutoetuse taotlejatel, 
kes vastavad toetuse saaja tingimuste-
le või kelle sissetulek pärast eluaseme-
kulude maha arvamist ei ületa kehtes-
tatud toimetulekupiiri enam kui 15%. 
Kehtiv toimetulekupiir on 90 eurot esi-
mese ja iga alaealise pereliikme või ük-
si elava inimese kohta ning 72 eurot pe-
re teise ja iga järgmise täisealise pere-
liikme kohta – kui maha arvata kom-
munaalkulud. Kommunaalkulude pu-
hul on kohalik omavalitsus kehtestatud 
piirnormid. Toimetulekutoetuse taot-
lemiseks peab inimene pöörduma oma 
elukohajärgse kohaliku omavalitsuse 
sotsiaaltöötaja poole.

Toidupank vahendab
Valla sotsiaaltöötaja abisaajate ni-

mekirja ei moodusta, see on koostatud 
toimetulekutoetuse taotluste alusel 
ning saadetud omavalitsusele Toidu-
panga vahendusel. 

Ühele inimesele on sel kevadel ette 
nähtud 15-kilogrammises toidupakis 
kokku 12 toodet: tatar, jahu, neljavilja-
helbed, makaronid, riis, rosinad, rapsi-
õli, suhkur, liha- ja kalakonservid, pur-
gisupp ja šokolaad. Jagatavate komp-
lektide arv sõltub pereliikmete arvust, 
mis deklareeriti seoses toimetulekutoe-
tuse taotlemisega. 

Jõelähtme vallas on toiduabi saa-
jaid 30 ning vallalehe lugejani jõudmi-
se ajaks on sotsiaaltöötajad kõigile õi-

gustatud isikutele pakid ka kätte toime-
tanud.

Selle aasta teise toiduabi jagamise-
ga plaanitakse alustada oktoobri lõpus 
ning abisaajate nimekiri moodustub 
augustis ja septembris toimetulekutoe-
tust taotlevatest inimestest. 

Toiduabi jagatakse kaks korda 
aastas

Kuni 2020. aastani jagatakse riigi 
poolt toiduabi kaks korda aastas. Iga 
aasta lõpus otsustatakse, millal järgmi-
sel aastal toiduabi jagatakse ning kas 
sihtrühma kriteeriumid vajavad täien-
damist või muutmist. 

Toimetulekuraskustes inimesi aita-
vad nii riik kui kohalikud omavalitsu-

sed. Töötukassa aitab leida sobivat 
tööd ja täiendada töötamiseks vajalik-
ke oskusi, pakkudes erinevaid tööturu-
teenuseid ja makstes toetusi. Kohaliku 
omavalitsuse sotsiaaltöötaja hindab 
inimese ja pere vajadusi ning pakub 
sellest lähtuvalt sotsiaalteenuseid, toe-
tusi ja vältimatut sotsiaalabi. 

Samuti on Eestis mitmeid mittetu-
lundusühinguid ja organisatsioone, 
mis toetavad toimetulekuraskustes ini-
mesi. Nende kohta saab infot küsida 
oma valla sotsiaaltöötajalt. 

Toiduabi saajatele antakse koos toi-
dupakkidega voldikud, millest leiab in-
fot, kuhu saab toimetulekuraskustes 
inimene oma maakonnas pöörduda ja 
milliseid teenuseid ja toetusi taotleda.

ELi toiduabi ainult toimetulekutoetuse saajatele

Pereõde Evi Leks on töötanud Loo ter-
visekeskuses üle neljakümne aasta. 

Evi on äärmiselt tagasihoidlik ja sü-
damlik inimene, samas väga korrekt-
ne, täpne, viisakust ja korda austav. Ta 
tunneb peaaegu kõiki Loo aleviku ela-
nikke.

“Lõpetasin Tallinna Meditsiinikoo-
li aastal 1965. Käisin Abhaasias turis-
mireisil, sealt eestlaste Salme külast 
leidsin endale abikaasa. Minu abikaa-
sa vanavanemad olid Eestist välja rän-
nanud 19. sajandi keskpaigas. Viimati-
se sõja tõttu on peaegu kõik eestlased 
Abhaasiast siia tagasi jõudnud.

Elasime seal küll lühikest aega, sest 

lõunamaalaste tavadega oli raske har-
juda. Sealne kliima ei sobinud mulle, 
suvel tohutu kuumus ja niiskus, talvel 
külm ja rõske.

Ma ei leidnud endale meelepärast 
tööd, tol ajal pidi seal hea töökoha eest 
maksma. Lõpuks leidsin endale siiski 
töökoha Adleri keskhaiglas,” meenu-
tab Evi.

“Loodus on seal imekaunis. Natu-
raalmajapidamine õitses. Meil kasva-
sid oma aias mandariinid, viinamarjad 
ja kõik muud eksootilised puuviljad – 
marjad. Kõik see nõudis ränka tööd.

1972. aastal sai abikaasa Saha-Loo-
le korteri, esialgu töötasin lühikest ae-

ga keskhaiglas, kuni siin koht vaba-
nes,” räägib Evi. 

Evi on rahul, et tütar ja poeg elavad 
lähedal. “Kui lõplikult pereõe ameti 
maha panen ja pensionile lähen, siis 
hakkan lapselapsi hoidma”, on ta kin-
del. 

Küsimusele inimeste tervisekäitu-
mist vastab Evi nii: “Mulle tundub, et 
tänapäeval on inimesed rohkem hai-
ged, ennevanasti töötati aiamaadel, 
inimesed liikusid rohkem ja olid rõõm-
samad.”

Suur aitäh Evi Leks ning palju ter-
vist ja jaksamist veel paljudeks aasta-
teks!

Evi Leks tähistas juubelit

Kas saab olla midagi liigutavamat, kui 
väike tüdruk ütleb emale, et ta armastab 
kõige rohkem jõuluvana ja oma arstitädi?

Meeskond koosseisus Veera Andressson, Veronika Kupper, Evi Leks.
 Foto Merike Metstak
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Kas Kostivere kool on 
huvitav?

Huvitav Kool on algatus, 
mille haridus- ja teadusmi-
nisteerium on ellu kutsu-
nud, et peegeldada ühis-
konna ootusi koolile ja hari-
dusele ning muuta kool hu-
vitavaks õpilasele, õpetaja-
le, lapsevanemale, hariduse 
toetajatele ja sõpradele.
Tiina Lind
Õpetaja

Algatuse eesmärgiks on moti-
veerida koole, lapsevanemaid 
ja laiemat kogukonda koostöö-
le, muuta koolides toimuv näh-
tavaks ja tõsta esile neid, kes ju-
ba on edukalt kooli huvitava-
maks teinud; anda riigi ja ava-
likkuse ühine selge sõnum, et 
kool saab ja peab olema huvi-
tav, et õpilase loomuliku uudis-
himu arendamine on esmane 
ning õige ning kool peab toimi-
ma loovalt.

Laupäeval, 11. aprillil toi-
mus Kostiveres programmi Hu-
vitav Kool mõttekoda.

Mõttekotta kaasati kõik ha-
ridusest huvitatud osapooled – 
lapsevanemaid, ettevõtjaid, 
õpetajaid, koolijuhte, õpilasi, 
vabaühendusi, kohalike oma-
valitsuste esindajaid. Kahjuks 
ettevõtjad sel korral teed kooli 
ei leidnud, teised huvigrupid 
olid esindatud. Mõttekoja ees-
märk oli arutada Kostivere Koo-
li haridusest Huvitava Kooli 
võtmes. Laudkondades arutati, 
mis on meil koolis hästi, mis on 
peamised probleemid ning ot-
siti probleemidele võimalike la-
hendusi. 

Kolm tundi mõttekojas 
möödusid väga kiiresti ning te-
gelikult oleks olnud veel pal-
justki rääkida. Arutelude lõpus 
jagasid kõik oma muljeid ning 
emotsioone, mis neid nende 
tundide jooksul valdasid ja kõik 

olid väga rahul, et nad osalesid. 
Toodi välja, et üritus oli ooda-
tust positiivsem, tõdeti taas-
kord, et peaks rohkem omava-
hel suhtlema ja et tegelikult on 
meie kool päris hea seisus. 
Üheskoos leiti, et kahjuks levib 
negatiivne sõnum kiiremini kui 
positiivne. Otsustati, et sedalaa-
di mõttekodasid peaks tulevi-
kus veel tegema, et kooliga seo-
tud inimesed, kes muidu ei 
kohtu, kokku saaksid ja koos-
töös koolielu edendaksid.

Lp. Lapsevanem,
Jõelähtme valla elanikel on 

võimalus taotleda laagri lõppe-
des osalist kompensatsiooni 
Jõelähtme vallalt.

Teie lapsel on võimalus osa 
võtta suvisest laagrist, mis toi-
mub Tõrva lähedal Hummuli 
vallas. 

Laager toimub 12.–17. juu-
nini 2015.

Elamine on kämpingutes, 
mis on ehitatud 2006-13. a., pe-
semisvõimalused on erinevates 
saunades (soomesaun, tünni-
saun, kümblustünn), tiik uju-
misvõimalusega.

Laagri territooriumil on Wi-
Fi. 

Sportimiseks on väljaehita-
tud puidust korvpalliväljak, 
suur jalgpalliväljak. Lisaks ba-
tuudile on võimalus hüpata 
kõrgust, kaugust, teivast. Män-
gida saab sulgpalli, võrkpalli, 
rannavollet, lauatennist, koroo-
nat. Olemas ka välijõusaali 
nurk. Etlemiseks saal.

Laagri päevakavva mahub 
palju ujumist. Tutvustame ka 
Tõrva linna, kus asuvad väga 
ilusad järved Riiska ja Vanamõi-
sa (hüppetorn 10 m).

Laagril on haridus- ja tea-
dusministeeriumi luba nr 143.

Päevakava
8.30 Äratus
8.40 Hommikujooks/jalu-

tus, ujumine
9.00 Tubade koristus
9.30 Hommikusöök
10.00 Hommikune tegevus 

gruppides
12.30 Ujumine
13.00 Lõunasöök

15.30 Õhtune tegevus grup-
pides, ujumine

19.00 Õhtusöök
20.00 Õhtused üritused
23.00 Öörahu
Registreerumine Laagri ko-

dulehel www.peedu.ee. Sealt 
valida: registreerumine ja II va-
hetus – Aino ja Risto vahetus.

Laagri maksumus on 110 
eurot, mis tuleb kanda Rahvas-
pordiklubi Rae kontole nr. 
1120248071 Swedbank. Ette-
maks 15 eurot tasuda hiljemalt 
15. maiks. Teine makse hilje-
malt 1. juuniks (summa võib ta-
suda kas osadena või korraga). 
Maksmisel palun selgitusse kir-
jutada lapse nimi, vanus, kool 
ja laagri toimumise aeg.

Hind sisaldab: transporti 
edasi-tagasi, transporti Tõrva 
linna ja teiste vaatamisväärsus-
te juurde, sooja sööki 3x päevas, 
majutust, treeninguid, vaba aja 
sisustust ja auhindu.

Kaasa võtta: voodilinad, pe-
semisasjad, ujumiseks ja spor-
timiseks vajalikud riided; ka 
soojad riided ei teeks paha.

Info: Risto Jamnes jamne-
sus@yahoo.com, tel 5665 6583 
või Kaire Aaviste tel 5669 3218, 
www.peedu.ee.

Laagrijuhatajad: Risto Jam-
nes – endine Loo KK õpetaja 
(laagrikasvatajatunnistus, tree-
neri litsentsi 3. tase), Aino Mut-
li – Merekalda kooli õpetaja 
(laagrikasvataja tunnistus, tree-
ner i litsentsi 2. tase).

Vanemkasvatajad: Kätlin 
Merisalu – laagrikasvataja tun-
nistus, Roosna-Alliku Noorte-
keskuse juhataja Kaire Aaviste 
– laagrikasvataja tunnistus.

Mõttekojal osalesid haridushuvilised õpilastest kohaliku omavalitsuse esindajateni. Foto Merike Metstak

Suveks laagrisse!

 Seekordne märtsikuine 
neljapäev algas teisiti. 

Indrek Birkan

Ühe varase hommikutunni 
kohta oli Loo koolis siginat-sa-
ginat ootamatult palju: pilku 
püüdsid siia-sinna kiirustavad 
elevil põhikooli noored, kelle 
üheks oluliseks tõmbekesku-
seks näis olevat eesti keele 
klass.

Niisama suur ootamatus 
võis tabada üht kooli jõudnud 
emakeeleõpetajat, kes avastas, 
et märkimisväärne osa tema ai-
neotstarbelisest vaheruumist 
on vahepeal muutunud kos-
tüümilaoks. Stiilipidu? Playbox? 
Ei, hoopis viimased ettevalmis-
tused Eduard Vilde juubelile 
pühendatud koolipäevaks.

Mälumäng ja näidendid
Enne 3. tunni algust võis ko-

ridoris näha mitmeid gümna-
siste uurimas meie kirjandusk-
lassikule pühendatud plaka-
teid. Hetke pärast algav vanema 
kooliastme mälumäng ei jät-
nud viimase minuti tutvumi-
seks just palju võimalusi. Tra-
ditsiooniliste teemavaldkonda-
de kõrval oli uudne õpetaja Ebe 

Talpsepa koostatud Vilde-tee-
maline küsimusteplokk, mis si-
saldas kirjaniku kohta mitmeid 
huvitavaid fakte.

Ka õpetaja Kersti Lepiku ja 
erinevate õpilasvõistkondade 
koostatud küsimused aitasid 
tulemustest sõltumatult avar-
dada oluliselt mängijate silma-
ringi.

Naerurõkatuste 
saatel toodi kooli 
aulas lavale E. Vilde 
“Vigased pruudid” 
ja “Ärapõletatud 
peigmehed”.

Järgnevate tundide jooksul 
pandi proovile rekvisiitide ja 
kostüümide vastupidavus ning 
juhendajate ja noorte näitleja-
te pingetaluvus. Kui 6. klassi 
noored esitasid publiku naeru-
rõkatuste saatel kooli aulas E. 
Vilde “Vigaseid pruute” (juhen-
daja õp Maris Lind), siis 7. klas-
si õpilased tõid Loo Kultuuri-
keskuse saalis sama menukalt 
lavale Vilde “Ärapõletatud peig-
mehed” (juhendaja õp Ebe 

Talpsepp). Et etendused kõiki-
de huvilisteni jõuaksid, tuli neid 
kahe tunni jooksul kaks korda 
mängida. See võis olla ühtpidi 
väsitav, kuid andis lühikese aja 
jooksul kindlasti ka väärt esine-
miskogemuse.

Enne näitemängude algust 
esinesid huvitava ettekandega 
Vilde elust ja loomingust 8. 
klassi õpilased (juhendaja õp 
Evelin Vaksmann).

Loeng noorest Vildest
Nn Vilde-päeva lõpetas õp 

Indrek Birkani organiseeritud 
üritus vanemale kooliastmele: 
kohtumine kirjandusteadlase, 
kirjaniku ja õppejõu Jaanus 
Vaiksooga Loo kultuurikesku-
ses.

Järgnevas loengus said kuu-
lajad hea ülevaate vähem tun-
tud, kuid seda olulisemast nn 
noore Vilde loomeperioodist; 
said rohkem teada kirjanikust, 
kelle põnevate ja naljakate jut-
tude toel omandasid eestikeel-
se lugemisharjumuse keerulisel 
venestamisajal tuhanded eest-
lased.

Nagu näitasid päeva jooksul 
nähtud etendused-üritused, 
kõnetab kirjaniku rohkem kui 
100 aasta tagune looming endi-

selt nii vaatajaid, kuulajaid kui 
lugejaid.

Mainitud Vilde-päev sai en-
dale mõneti ootamatu jätku. 29. 
märtsil Jõelähtme rahvamajas 
toimunud Jõelähtme valla XVI 
lasteteatrite festivalil esinesid 
teiste seas Vilde “Ärapõletatud 
peigmeestega” menukalt ka 
Loo kooli 6. ja 7. klassi noored. 
“Peigmeeste” rollis olnud Silver 
ja Dan pidasid trupi esinemist 
senistest parimaks, sest publi-
ku kaasaelamine andis palju 
juurde, samuti uuenduskuuri 
läbinud lavaline liikumine. Ilma 
erilise näitlemiskogemuseta 
noormehed tundsid ennast sel-
legipoolest laval hästi, sest Ebe 
Talpsepa kindlakäeline juhen-
damine andis otsustavaks esi-
nemiseks vajalikku tuge.

Viimast rõhutasid ka nais-
peaosalised Kirke ja Mairit, kes 
endi sõnul arenesid kõige roh-
kem just erinevate etenduste 
käigus. Eraldi sooviti esile tõsta 
6. klassi õpilast Ralfi, kes lühi-
kese aja jooksul suutis omanda-
da mahuka teksti ja luua meel-
dejääva mõisahärra karakteri. 

Loo noorte sõnul oli tege-
mist väga toreda projektiga, 
millesarnaseid võiks toimuda 
ka edaspidi.

Suvised laagrid 2015

• Jõelähtme Töömalev alustab oma tegevust Kostiveres ja Lool 8. juunil ja kestab 
15. juunini. Sisuks on töökohad erinevates asutustes. Oodatud on lapsed 
vanuses 13+. Registreerida hiljemalt 10. maiks. Lisainfo ja registreerimine: anneli.
birk@gmail.com +372 5814 1313 Anneli Birkholtz. 
• Jõelähtme Töömaleva Kaberneeme rühma esimesse vahetusse 29. juunist 3. 
juulini on oodatud lapsed vanuses 13+.
• Jõelähtme Töömaleva Kaberneeme rühma teise vahetusse 27.-31. juulini on 
oodatud lapsed vanuses 13+. Lisainfo ja registreerimine: aaslajana@gmail.com 
+372 517 5894 Jana Aasla.
• Jõelähtme Töömaleva Neeme rühma 3.- 7. augustini (ööbimisega) on oodatud 
lapsed vanuses 13+. Lisainfo ja registreerimine: jane.lauter@poly.ee +372 5647 
7483 Jane Lauter.
• Kaberneeme Päevane Lastelaager 5-12. a. lastele toimub 27.-31. juulini. Osalus-
tasu on 10 eurot ja lastel, kes tulevad Jõelähtmest väljaspoolt, tuleb kaasa võtta 
söögiraha. Lisainfo ja registreerimine: aaslajana@gmail.com +372 517 5894 Jana 
Aasla.
• Neeme Teatrilaager toimub 6.-10. juulini. Osalustasu on 50 eurot. Lisainfo ja 
registreerimine: kahumerike@gmail.com +372 521 0975 Merike Kahu.
• Merelaager toimub 1.-2.augustini (ööbimisega) ja osalustasu perele on 5 eurot. 
Lisainfo ja registreerimine: hilda@lookultuurikeskus.ee +372 5782 7856 Hilda 
Männik.
• Neeme Filmilaager toimub 10.-14.augustil, osalustasu on 50 eurot. Lisainfo ja 
registreerimine: kahumerike@gmail.com +372 521 0975 Merike Kahu.
• Seiklus-, robootika- ja muusikalaager toimub Viljandimaal 3.-7. augustil, osalus-
tasu on 65 eurot. Lisainfo ja registreerimine: ranele.raudsoo@kostivere.edu.ee 
+372 5802 6567 Ranele Raudsoo.
• Kunstilaager toimub 17.-18. augustil. Lisainfo ja registreerimine: tiina.muddi@
gmail.com +372 5569 7772 Tiina Muddi.
Margit Väikmeri, Jõelähtme vallavalitsuse lastekaitse- ja noorsootöö vanemspet-
sialist, tel 605 4858 või 5343 3303

Mõttekoja tulemusena selgus, et Kostivere kooli 
tugevused on:

• Taristu (kooli asukoht, renoveeritud koolimaja, turvaline ümbrus, raamatukogu, 
kultuurimaja, muusikakool, perearstikeskus)
• Kaasaegsed vahendid ja võimalused (tahvelarvutid, loodusainete, tööõpetuse 
ja kodunduse klassid)
• Õppimist toetav hindamine ja 21. sajandi oskuste õpetamine
• Jätkusuutlik kool – õpilaste arv on kasvuteel
• Kvalifi tseeritud ja aktiivsed õpetajad, kelle silmad säravad ja omavahelised 
suhted on head
• Huviringide ja huvitegevuse rohkus
• Koolileht Tagapink

Loo koolis meenutati Eduard Vildet

Konnatalgud Piibe maanteel 
läksid edukalt, päästeti sadu 
konnasid. Tänud talgulistele!

Jägala ühistu ja Jägala joa 
poolse kanali vahel Ruu-

Ihasalu teel (Neeme teel) on oo-
data konnade rännet. Kui mär-
kad maanteel hulgaliselt konni, 
siis anna teada: http://elfond.
ee/konnadteel.

Ettevaatust konnad teel!

Teed, kus igal kevadel toimub konnade ränne.
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Laululapsi oli rekordarv “Jõelähtme laululaps 
2015” võitjad

• 3-4 aastased

I koht Piibe Marie Välba
II/III koht Hõbe Arro
II/III koht Triinu Viires
Lauluõpetaja Sirje Põllu

• 5-6 aastased

I koht Otto Lehtonen
Lauluõpetaja Kadri Tali
I koht Meeri Lovise Kreen
Lauluõpetaja Sirje Põllu

• 7-9 aastased

I/II koht Oskar Lehtonen
Lauluõpetaja Kadri Tali
I/II koht Darja Vorobjova
Lauluõpetaja Heli Karu
Eripreemia Alyssa Gabriel emotsio-
naalse ja loomuliku esituse eest
Lauluõpetaja Ranele Raudsoo
Eripreemia Airen Erinits musikaalse 
esituse ja keerulise loo esitamise 
eest
Lauluõpetaja Hille Savi
Eripreemia Karl Erik Välba artistliku 
ja rõõmsa esituse eest
Lauluõpetaja Heli Karu
Eripreemia Miia Umboja intonat-
sioonipuhta esituse eest
Lauluõpetaja Leili Värte

• 10-12 aastased

I koht Carl Marcus Sepp
Lauluõpetaja Aive Skuin
II koht Hans Johannes Kark
Lauluõpetaja Sirje Põllu
Eripreemia Karoly Tilts meeldejääva 
esituse eest
Lauluõpetaja Aive Skuin

• 13-15 aastased

I koht Susanna-Reti Räim
II koht Berta Pajo
Lauluõpetaja Heli Karu
Eripreemia Nele Otsalt meeldejääva 
esituse eest
Lauluõpetaja Heli Karu
Eripreemia Ketly Kukesman meelde-
jääva esituse eest
Lauluõpetaja Aive Skuin

• 16-19 aastased

I koht Karolin Kriiska
II koht Reelika Sommer
Lauluõpetaja Aive Skuin
Eripreemia meeldejääva esituse 
eest Gert Haalen
Lauluõpetaja Heli Karu

“Olen ühingu liige, aga ega ma
täpselt ei tea, mida see tähendab. 
Kutsuti vist mingi üldkoosolek 
kokku, hääletasime millegi üle, ei 
mäleta täpselt, mille üle. Aeg-
ajalt saame kokku ka. Ma lähen 
tavaliselt siis kohale, kui keegi 
tuttav isiklikult kutsub,” võib kõla-
da ühe tavalise külaseltsi liikme 
jutt.

Lianne Teder
MTÜde konsultant

Selle kõrval võib aga sama seltsi juha-
tuse liige kirjeldada olukorda hoopis 
selliselt: “Ükskõik, mida teeme, peame 
justkui nahast välja pugema, et inime-
sed kohale tuleksid. Kedagi nagu ei hu-
vitaks. Samas meie koostegemise ees-
märk võiks ju olla see, et meid on siin 
külas niigi vähe, hoiame kokku ja koos 
saaksime ehk oma ümbrust turvalise-
maks või ilusamaks muuta.”

Sellised arvamused peegeldavad 
olukorda, kus ühingusse oleks justkui 
uut jõudu või väljastpoolt vaadet vaja. 
Keegi, kes ei ole vahetult tegevustesse 
kaasatud ning kes aitaks leida seltsil 
uue hingamise. Seaduse silmis on küll 
ühiselt valitud juhid vastutavad ühin-

gu tegemiste eest, ent ka nemad vaja-
vad tuge, teinekord seisatamist ja kõr-
valt vaatamist ning ehk ka nõu küsimi-
se või arutamise võimalust.

Sellisteks väljastpoolt abistajateks 
võivadki olla Harju Ettevõtlus- ja Aren-
duskeskuse (HEAK) konsultandid. 
Edastatud info jääb konfidentsiaalselt 
konsultandi ja ühenduse esindaja va-
hele, konsultant esitab toetavaid küsi-
musi või annab infot, et ühenduse te-
gevus edeneks ning uusi lahendusi lei-
taks. Konsultant ei hakka ise ühendust 
juhtima ega probleeme lahendama, 
ent ta saab anda tööriistu, abivahen-
deid uudsete lahendusteni jõudmi-
seks. Nende kasutusele võtt jääb aga 
ühenduse võimusesse.

Juriidilise isikuna tegutsemine
Kodanikuühendused tegutsevad 

valdavalt mittetulundusühingutena, 
mis seaduse kohaselt on isikute vaba-
tahtlik ühendus, mille eesmärgiks või 
põhitegevuseks ei või olla majandus-
tegevuse kaudu tulu saamine. Mittetu-
lundusühingute seaduses täpsustatak-
se, et mittetulundusliku iseloomuga 
isikute ühendused, mis ei ole kantud 
mittetulundusühingute ja sihtasutus-
te registrisse, ei ole juriidilised isikud 
ja neile kohaldatakse seltsingute koh-
ta sätestatut. 

Orienteerumine kehtivas seadus-

andluses ei ole eesmärk omaette, te-
gutsedes aga juriidilise organi juhatu-
se liikmena on vajalik tunda peamisi 
otseselt ühenduse või iseendagi tegut-
semiskeskkonda mõjutavaid õigusnor-
me. Olgu selleks mittetulundusühin-
gus üldkoosoleku ja juhatuse pädevu-
se piiride tundmine või juhatuse liik-
mete solidaarse vastutuse tähendus. 

Ühingu põhialused on asutajad ja 
liikmed leppinud kirjalikult kokku põ-
hikirjas. See on oma aja nägu ega käi 
alati kaasas seaduses tehtavate muu-
datustega. Seetõttu on aeg-ajalt hea 
heita pilk oma kokkuleppele ning va-
jadusel seda kehtiva mittetulundus-
ühingute seadusega võrrelda. Ka siin 
saab abiks olla HEAKi konsultant. Liht-
saim viis on selleks suhtlemine e-kirja 
teel, ent sõltuvalt olukorrast võib leida 
sobivaima konsulteerimise viisi. Saa-
me abiks olla ka selgitamisel, kuidas 
edastada andmeid registrile, taotleda 
tulumaksusoodustust, korraldada ju-
hatuse vahetust, muuta põhikirja või 
teha muid ametlikke toiminguid.

Jõelähtme ühendustel on suur 
potentsiaal

2014. aastal registreeriti HEAKis 
725 kodanikuühenduste nõustamist, 
neist vaid 5 ehk 0,7 % olid Jõelähtme 
kodanikuühendused. Ühendustele 
korraldatud seminaridest ja koolitus-

test võttis osa vaid 20 Jõelähtme ela-
nikku, mis moodustab 1,2% osalenu-
te koguarvust (1737). Arvestades valla 
elanike aktiivsust ning inimeste arvu 
(1.jaanuari 2015 seisuga üle kuue ja 
poole tuhande), võib arvata, et tasuta 
tuge võiks soovida rohkem ühendusi 
ja inimesi, kui seda praegu saanud on. 
Nii on HEAK kohandanud oma tegut-
semise vorme ning nõustamiseks ei 
pea ühendused ilmtingimata leidma 
aega Tallinnasse Omavalitsusmajja tu-
lemiseks. Huvilised võivad Jõelähtme 
vallas koonduda ning HEAKi konsul-
tant tuleb ise kohale – lepime kokku 
ühe päeva ning kohtumise ajad, et või-
malikult tõhusalt üksteise aega kasu-
tada. Kohtumise kokkuleppimiseks ta-
sub ühendust võtta HEAKi konsultan-
diga ning siis saab juba leida parima 
viisi tasuta teenuse kättesaamiseks.

Saad seda, mida küsid – ka 
maakonnaüleselt

HEAK kuulub maakondlike aren-
duskeskuste võrgustikku, mille mis-
sioon on toetada piirkondade arengu 
kaudu Eesti sotsiaalmajandusliku kon-
kurentsivõime ja elanikkonna rahulolu 
kasvu. HEAKi missioon on olla toeks 
Harju maakonna ettevõtjatele, mitte-
tulundusühendustele ja avaliku sekto-
ri organisatsioonidele mõjusate idee-
de algatamisel ja elluviimisel, lähtudes 

maakondlikust tasakaalustatud regio-
naalarengust. Võrgustikuna tegutsemi-
ne tagab ühtlase teabe olemasolu ning 
vajadusel täiendava toe ja info saami-
se igast maakonnast. 

Maakondlike arenduskeskuste mit-
tetulundusühenduste konsultandid on 
ühiselt loonud kodanikuühenduste 
nõuandja veebis MAKISe. Sealt on lei-
tav unikaalne tähtaegade kalender, 
millesse koondatakse info avatud pro-
jektikonkurssidest. Alalehtedel sisal-
dub rohkesti abimaterjale nii alustava-
le kui juba tegutsevale ühendusele, il-
lustreeritud registritoimingute selgi-
tustest arengukava koostamise ning 
fondide ülevaateni. Veebilehel http://
mty.arenduskeskused.ee avaldatakse 
infot just kodanikuühenduste esinda-
jatele suunatud soodsatest koolitus-
test. 

HEAK saadab oma sihtgrupile kaks 
korda kuus e-posti teel uudiskirja, mil-
les teavitab saabuvatest projektikon-
kursside tähtaegadest ning Harjumaal 
toimuvatest valdkondlikest sündmus-
tes. Seal saavad ka maakonna ühendu-
sed oma infot avaldada tasuta pakuta-
vatest tegevustest. Uudiskirjadega 
saab tutvuda HEAKi veebilehel www.
heak.ee kodanikuühendustele suuna-
tud rubriigis või liituda infolistiga, saa-
tes sellekohase sooviavalduse HEAKi 
MTÜde konsultandile.

Tasuta tugi kodanikuühendustele

Maakondlikul 
konkursil said 
meie laululap-
sed 5 auhinna-
list kohta!
Läinud nädalavahetusel kogu-
nes Laagri kultuurikeskusesse 
laululapsi pea igast Harjumaa 
omavalitsusest ja ühtekokku
oli neid kahel päeval püünel 
174. 

Kahe päeva jooksul oli või-
malik näha väga head läbilõiget 
Harjumaa laululastest, kellest 
noorim saab konkursi päeval 
3-aastaseks ja vanim on juba 
19-aastane.

“Aga vähemalt niisama hea 
pildi saab ka juhendajatest, sest 
ükski laululaps ei sirgu päris 
üksi ja omaette, ikka on vaja ju-
hendavat kätt ja kõrva,” kom-
menteerib konkursi korraldaja 
Kaija Velmet Saue vallast. 

5-6 aastased poisid
III koht Otto Lehtonen, ju-

hendaja Kadri Tali (Jõelähtme 
vald)

“Minu paps”, viis ja sõnad 
Kersti Kuusk

7-9 aastased tüdrukud
III koht Darja Vorobjova, ju-

hendaja Heli Karu (Jõelähtme 
vald)

“Do-re-mi”, viis Piret Rips-
Laul, sõnad Heiki Vilep

10-12 aastased poisid
III koht Carl Marcus Sepp, 

juhendaja Aive Skuin (Jõeläht-
me vald)

“Oma saar”, viis ja sõnad 
Kait Tamra

13-15 aastased tüdrukud
II koht Susanna-Reti Räim, 

juhendaja Heli Karu (Jõelähtme 
vald)

“Read”, viis ja sõnad Liisi 
Koikson

16-19 aastased tüdrukud
III koht Reelika Sommer, ju-

hendaja Aive Skuin (Jõelähtme 
vald)

“People Help The People”, 
viis ja sõnad Birdy

Lauluvõitluse zürii koos-
nes kolmest auväärt liik-
mest, osales 56 andekat 
last. 
Kadri Lepik
Loo kultuurikeskuse kultuurijuht

Artjom Savitski, on pop/rock 
žanrit viljelev Eesti artist ja laul-
ja. Ta on osalenud ka telešõus 
“Eesti otsib superstaari”, kus 
saavutas teise koha. Hetkel te-
geleb muusik oma debüütalbu-
mi kirjutamisega, mis jõuab 
kuulajateni juba sel sügisel. 

Priit Põldma on lõpetanud 
Georg Otsa nimelise muusika-

kooli ja Muusikaakadeemia 
klassikalise laulu ja ansambli-
juhtimise erialal. Üle kümne 
aasta on ta töötanud Eesti Rah-
vusmeeskooris solistina. Noo-
ruses laulis ta ka bändis. 

Kaie Tanner on Raadio Las-

te Laulustuudio juhendaja, lau-
lupeo mudilaskooride dirigent 
ja kooriühingu tegevjuht jpm. 

Kuna kõik lauljad olid tase-
mel, oli žüriil väga keeruline ot-
sust teha, aga tänu oma asja-
tundlikule lähenemisele said 

nad siiski üksmeelselt hakka-
ma. Žürii andis välja ka mit-
meid eripreemiaid meeldejää-
vate esituste eest. Kaie Tanner 
kiitis meie laululaste kõrget ta-
set ning ürituse professionaal-
selt korraldamist väga. 

Oli väga tore laulupäev täis 
meeldejäävaid laule ja vahvaid 
emotsioone. Aitäh kõikidele 
tublidele õpetajatele ning lap-
sevanematele laste ettevalmis-
tamise eest, aitäh suurepäras-
tele lauljatele, korraldusmees-
konnale ja kõikidele kaasaela-
jatele. Lauljatele soovime palju 
edu ja laulurõõmu ka järgmis-
teks võistlusteks!

Võistlejad olid jagatud kuude erinevasse 
vanusegruppi ning žürii ülesanne oli üles 
leida iga grupi kaks parimat, kes pääsevad 
edasi laulukonkursile “Harjumaa Laulu-
laps 2015”

Carl Marcus Sepp. Fotod Raul Richard Stein Hans Johannes Kark. Karolin Kriiska.

Oskar Lehtonen. Piibe Marie Välba.  Susanna-Reti Räim.
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Teatripäev KostiveresKuhu minna, mai 2015
www.joelahtmekultuur.ee
01.05 kell 10.00-13.00 Loo aleviku talgupäev
 kell 11.00 Jõelähtme rahvamaja talgupäev
02.05 kell 11.00-15.00 Kostivere talgupäev. Kogunemine Liukivi 4

maja esisel platsil. Võimalusel võtta kaasa kindad ja reha. Rohkem 
infot www.kostivere.ee või FB Teeme ära talgupäev Kostiveres

 kell 11.00 Saviranna küla talgupäev
 kell 11.00 Kaberneeme küla talgupäev
 kell 11.00 Neeme ja Ihasalu küla talgupäev
 kell 16.00 Jumalateenistus Neeme rahvamajas. Teenib

Margus Kirja
03.05 kell 11.00 Loo päev 2015 Loo alevikus
05.05 kell 12.10 Muinasjututunnike Neeme rahvamajas
 kell 19.00 Henri Laksi kontsert “Tule kui leebe tuul”

Kostivere kultuurimõisas. Pilet 10 € müügil kohapeal
07.05 Mälumängu 4. voor Loo kooli aulas
 kell 12.00 Pihlakobara ümarlaud Loo kultuurikeskuse

B-saalis. Jõelähtme muusikakooli tervituskontsert vanaemadele
 kell 18.00 Emadepäevale pühendatud kevadkontsert Loo

kooli aulas
08.05 kell 17.30 Kostivere kooli emadepäeva kontsert Kostivere 

kooli saalis
09.05 kell 11.00 Ülevallaline lusikapidu Kostivere kultuurimõisas
 kell 13.00 Neeme küla perepäev 
 kell 13.00 Neeme Mudila etendus “Hunt ja seitse kitsetalli”
 kell 13.15 Neeme laste kontsert
 kell 14.15 Pipi Pikksukk ootab lapsi endaga mängima ja

laulma
 kell 14.45 Neeme Teatri etendus “Keisri rebasejaht”
 kell 15.00 “Ranele Trio” kontsert. “Ranele Trio” – Ranele

Raudsoo (vokaal), Allan Järve (trompet) ja Romet Osipov (kitarr) –
esituses kõlab Eesti levimuusika tippautorite – Valgre, Naissoo,

Rannap jt – looming. Siin on äratundmisrõõmu nii emadele kui
lastele. Õues saab sööki ja jooki ja jäätist ja lilli. Ei puudu ka

kauplemise võimalus
12.05 kell 11.00 Laululahingud Loo keskkoolis
13.05 kell 17.30 Kostivere kooli talent Kostivere kooli saalis.

Külaliseks Kristel Aaslaid aka Miša. Pilet 1 €
17.05 Harjumaa seeniortantsupäev Aruküla kultuurikeskuses.

Osaleb Loo “Pihlakobar”
18.05 kell 16.15 Kuusalu-Jõelähtme laulu- ja tantsupeo ühisproov
 kell 16.15-17.00 mudilaskoorid
 kell 17.00-17.45 mudilas- ja lastekoorid
 kell 17.55 - 18.30 orkester
 kell 17.55 - 18.30 lastekoorid
 kell 18.30- 19.00 lastekoorid ja orkester
19.05 kell 18.00 Loo draamastuudio etteasted Loo

kultuurikeskuses
21.05 7.-11. klasside spordipäev
 kell 09.00 alustavad Loo kooli 10.-11. klass
 kell 11.00 hakkavad sportima Loo ja Kostivere 7.-9. klasside

õpilased
 kell 11.00 Nipitiri teatri etendus “Põrsaproua koogipidu”

Neeme rahvamajas. Pilet 2 €
22.05 kell 15.00 “Pihlakobara” XI hooaja lõpupidu Loo

kultuurikeskuse A-saalis. “Pihlakobara” ansambli ja VENÜ
naisansambli “Nostalgia” ühiskontsert

 kell 18.00 Jõelähtme muusikakooli Kostivere fi liaali õpilaste
kevadkontsert Kostivere kultuurimõisas

 kell 19.00 Segakoori “Jõelähtme laulusõbrad” kontsert Loo
kultuurikeskuse A-saalis

23.05 kell 15.00 Harjumaa põlvkondade pidu “Kui ootab sadam” 
Paldiskis. Osaleb Kostivere ansambel “Rukkilill”

 kell 19.00 Neeme rahvamaja 45 Neeme rahvamajas.
Esinevad Neeme rahvamaja kollektiivid ja sõbrad

 Loo alevikus ja Jõelähtme valla külades üleeuroopalise rahvakultuuri-
festivali “Europeade 2015” (Helsingborgis, Rootsis) Eestimaa

kollektiivide peaproov ja kontserdid “Minieuropeade 2015”, kus
osaleb ca 600 rahvatantsijat üle Eestimaa.

24.05 kell 12.00 Rohevahetuse ja suurpuhastuse turg Kostivere
kultuurimõisa hoovis. Anname ära, vahetame, müüme, saame ja

ostame kõike, mis oma aias ja kodus üle ning puudu on!
26.05 kell 18.00 Jõelähtme muusika- ja kunstikooli Loo fi liaali

õpilaste kevadkontsert Loo aulas või kultuurikeskuse saalis
28.05 kell 10.00 Suur Pipide kokkutulek Loo kultuurikeskuses

(ilusa ilma korral kultuuriplatsil, vihmaga a-saalis). Pipi 70.
sünnipäevale pühendatud kokkutulek, mängud, ponisõit, kihvtima

Pipi valimine jpm
 kell 12.00 9. klassi lõpukella aktus Loo keskkooli aulas
30.05 kell 17.00 “Regilaul ja karuäke”. Veljo Tormise 85.

sünnipäevale pühendatud Kuusalu-Jõelähtme laulu- ja tantsu-
pidu Kuusalu staadionil. Kunstiline juht Karin Soosalu, Kunstnik Anu

Karjatse. See on kahe valla suur pidu, kus saame üheks läbi laulu ja
tantsu. Meie laul ja tants on parim vahend vägevas ühenduses

olemiseks meie maa, puude, metsa ja veega. Meie oma olemise aeg
on käes. Pidu algab küll 17.00, kuid uksed avatakse juba 13.00. Peole

on oodatud käsitöömüüjad, omatoidu müüjad, käsitöötubade
tegijad. 

 kell 21.00 “Metsatöllu” kontsert. Pilet eelmüügist 12 €

Eestimaa muusikute plejaad “Tõmbame suve käima!”
Reedel 29. mail kell 20.00 Kostivere Kultuurimõisas.

Üles astuvad pasunakoor “Õnn tuli õuele”, Ära tantsukingi
Airi Allvee ja teised kuulsad muusikud. koju unusta!
Kunstnik Merike Maaroosi kootud Avatud kohvik.
kleitide moedemonstratsioon ja müük. Pilet 10 eurot.
Laudade ja kohtade broneerimine ning lisainfo Kostivere kultuurimõisas tel 
608 1539, 5853 8533, 5328 4841, e-post kostivere.kultuurimois@gmail.com, 
http://joelahtmekultuur.ee/mois/et, www.facebook.com/kultuurimois.

Mehis Viskar
Kultuurikorraldaja

Kostivere näitetrupid, juhenda-
ja Kersti Laanejõe ja nende va-
rasemad publiku ning asja-
tundjate poolt tunnustatud te-
gemised on paljudele teada. 
Kostivere Kultuurimõisas toi-
mus 22. märtsil järjekordne 
Kostivere teatripäev. Esinesid 
meie enda aleviku näitlejad: 
Kostivere Laste Teater ja Kosti-
vere näitetrupp, kes oma selle 
hooaja esietendustega publiku 
ette astusid.

Möödunud sügisel alustasid 
Kostivere Kultuurimõisas taas-
kord uute mõtete ja proovidega 
3 teatritruppi: Kostivere Laste 
Teatri nooremate ja vanemate 
trupp ning Kostivere täiskasva-
nute näitetrupp. Proove jagus. 
Neid oli igasuguseid, rõõmsaid 
ja raskeid. Nalja ja naeruhetki 
oli palju, kuid vahel tuli ka pisa-
raid valada. Esietenduste lähe-
nedes proovide intensiivsus 
üha kasvas ja viimastel nädala-
tel olid mõisasaalis proovid pea 
iga päev, vahel lausa mitu kor-
da päevas. Näitlejatega tehti ka 

individuaalseid proovitunde, 
ikka selleks, et kõik tuleks välja 
just nii, nagu vaja.

100 pealtvaatajat
Teatripäevaks muutus val-

gusküllane mõisasaal pimen-
datud teatrisaaliks. Saal sai põ-
nevil publikut täis, kokku ligi 
100 pealtvaatajat. Esimesena 
astus prožektorite valgusvihku 
Kostivere Laste Teater etendu-
sega “Laste hotell” (Eva Koff, 
Indrek Koff). Osatäitjad: Marei-
ke Averson – hotellisekretär, hu-
vijuht; Anna Lotta Ojala – hotel-
lijuhataja; Jarek Terasma – va-
namees Riks; Kirsika Kaup – 
Mirtel, tüdruk, kes tahab saada 
tsirkuseartistiks; Romi Viskar – 
Pepina, tüdruk, kes unistab 
õpetajaks saamisest; Emma 
Treiberg – trotsi täis tüdruk; Ca-
rolyn Raud – koerakoonlane 
Ahto; Nadezda Sergejeva – koe-
rakoonlane, Ahto ema.

Vaheajal said külastajad 
teatrikohvikus maiustada suu-
pistetega, mida pakkus Claudee 
Koogid. Teiseks etenduseks tõs-
teti kogu saali paigutus ümber 

ja lavale tuli Kostivere Näitet-
rupp Urmas Vadi etendusega 
“Hea sõna ja soe toit 24h”. Osa-
des: Pille Pirkholtz – Milvi; Jaan 
Niidas – Julius; Riina Arunurm 
– Kallis Laps, nende tütar; Ra-
nele Raudsoo – kopamees Di-
nosaurus; Kalev Algo – Surema-
tu, Kodutu 2; Irina Pärila – Ko-
dutu 1; Marko Raudlam – Ko-
dutu 3.

Märksõna “hoolivus”
Rollijaotus oli väga hästi õn-

nestunud, parem olla ei saaks-
ki. Ei hakka etenduste sisu üm-
ber jutustama, teatrit peab ikka 
oma silmaga nägema ja koge-
ma. Lavastused olid põnevad, 
isegi veidi õudusttekitavad, tõ-
sise sisuga, mõtlemapanevad, 
aga samas sai ka naerda. Tragi-
koomilised on vast õige nime-
tus. Mõlemast etendusest ühi-
se mõttena jäi mind kummita-
ma “Hoolivus”. Lasteetenduses 
olid lapsed elama suunatud las-
te hotelli, sest vanematel pol-
nud nende jaoks aega ja laste 
sealseid päevi täitis igatsus va-
nema hoolivuse ja mõistvuse 

järele. Täiskasvanute tükis oli 
vanemate hoolitsus jälle nii-
võrd piiritu, et oma kalli lapse 
heaolu nimel oldi valmis ohver-
dama kõik. Ka teiste inimeste 
elu.

Kostivere teatripäev õnnes-
tus igati. Kiidusõnu jagus pub-
likult ja rahul olid tegijad ise. 
Suur töö seljataga, jagus neil 
muljeid ja arutlusi tordilaua ta-
ga hiliste õhtutundideni. Suu-
red tänud kõigile väikestele ja 
suurtele Kostivere näitlejatele 
ning nende tulihingelisele visa-
le juhendajale ja etenduste la-
vastajale Kersti Laanejõele. 
Tublid olete, aitäh meeleoluka 
päeva eest!

Kostivere Laste Teatri trupid 
esinesid juba järgmisel nädala-
vahetusel 28.03 Arukülas Har-
jumaa Kooliteatrite festivalil ja 
29.03 Jõelähtmes Jõelähtme 
Valla Lasteteatrite festivalil. Et-
teastumisi tuleb veel. Kostivere 
Näitetrupp on kutsutud 17.04 
esinema Varbolasse.

Kes veel näinud pole, nõud-
ke lisaetendusi, need on vaata-
mist väärt! 

Piret Linnamägi
Varbola rahvamaja juhataja

Läinud reede õhtu oli Varbola 
rahvamaja taas teatrit täis. Es-
makordselt tõi siia maile küla-
kosti Kostivere Kultuurimõisas 
tegutsev näitetrupp. Ette kanti 
Urmas Vadi eluline ja veidi sa-
tiiriline-humoorikas lühieten-
dus “Hea sõna ja soe toit 24 h”.

Kostivere kultuurimõisas te-
gutsev näitetrupp alustas tege-
vust 2012. aastal, mil Rapla 
maakonna endine rahvakul-
tuurispetsialist Irina Pärila Kos-
tivere mõisas tööle asus. Irina 
lõi kaasa ka antud etenduses ja 
kandis kodutu naise rolli, mil-
lega ta väga hästi toime tuli. 
“Sellist tegelaskuju on raske 
mängida. Ainuüksi natuuri väl-
jamängimine, abitu ja kodutu 
naise hinge tabamine, on oma-
ette kunst. Esietendusel, mis 

toimus meie enda majas ja rah-
va ees, oli kartus ikka väga suur 
ja eks ma siingi pabistasin, sest 
saalis oli palju tuttavaid,” mai-
nis Pärila.

Antud tüki sisuks oli peres 
haigestunud tütre pärast mures 
olevad vanemad ning ooota-
matult majja sisenenud inime-
sed, kes kuulutuse peale, kus 
pakutakse lisaks heale sõnale 
ka sooja toitu ning heaolu. Loo 
käigus aga surevad kõik külla-
saabunud. Kes nende salapä-
raste tapmiste taga on, selgub 
tunniajase etenduse käigus. 

Etenduse lavastas Kersti 
Laanejõe ning kaasa lõid peale 
Irina Pärila veel Kalev Algo, 
Marko Raudlam, Ranele Raud-
soo, Riina Arunurm, Pille Birk-
holtz ja Jaan Niidas. Peab mai-
nima, et trupis löövad kaasa 
noored inimesed ja teeb vaid 

head meelt, et leitakse aega 
proovides käia ning väljasõitu-
delegi minna. Reedeõhtune 
etendus võeti suure aplausiga 
vastu. Selle tükiga oli seltskon-
nal alles teine ettekanne ning 
esimene ülesastumine väljas-
pool Kostiveret. Kiitust väärib 
peaosatäitjate veenev mäng 
ning olgugi, et esietendusest ja 
Varbolas esinemisest oli kolme-
nädalane proovipaus, ei tekki-
nud saalisolijail kordagi tunnet, 
et tükk oleks konarlik ja etteval-
mistamata, vastupidi, kõik su-
jus kenasti ja see mis laval teh-
ti, tehti innuga. Koduteele läk-
sid külalisesinejad suure kingi-
kotiga, mis sisaldas Varbolale 
omaseid asju: Varbola Puu 2015 
Festivali T-särke, kohalike jahi-
meeste poolt kütitud ulukikon-
serve, komme ja palju muud. 
Loomulikult ei puudunud kin-

kepakist ka etenduses vajami-
nevad aksessuaarid, mida vaja-
sid nii kopajuht, surematu, kui 
kodutud.

Märjamaa Rahvamaja har-
rastusteatri juhi Iris Haiba taga-
siside näitlejatele oli hea ning 
tema positiivse laengu andmi-
ne mõjus külalistele hästi. On ju 
Iris ise mitmes näitemängus 
kaasa löönud ning pärast eten-
duse vaatamist sõnas ta: “Peab 
ise taas näitlema hakkama ja 
võiks ju Kostiverregi esinema 
minna,” Eks ole nii jah, et kes 
oma käe teatrile andnud, siis 
sinna sisse kiputakse jääma, 
pole vahet, kas tegemist on har-
rastusteatris või kutselises teat-
ris mängimisega.

Soovime Kostivere näitetru-
pile rohkesti vahvaid etendusi 
ning taaskohtumiseni Rapla-
maal!

Kostivere näitetrupp kostitas rahvast hea sõna ja sooja toiduga
Kostivere näitetrupp etendas tükki “Hea sõna ja soe toit 24”. Peaosas Irina Pärila. Foto: Reet Suhova

Kostivere teatripäeva esinejad.
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Minieuropeade 2015
Europeade on Euroopa suurim rahvusvaheline 
rahvakunstifestival ja toimub juba 52. aastat jär-
jest, igal aastal uues kohas. 

Tänavu võõrustab 6000 tantsijat, muusikut ja 
rahvalauljat esmakordselt Rootsi.

Ühel korral, 2011. aastal on Europeade toi-
munud ka Eestis, Tartus. Sel suvel läheb Eestist 
Europeadele erakordselt suur 900-liikmeline 
esindus. Neist 600 tulevad 23. mail Jõelähtme val-
da, et teha ühisproove ja esineda mitmes erine-
vas paigas:

Vandjala külaplatsil, 
Kostivere külaplatsil, 

Iru Ämma Maja külaplatsil, 
Jõelähtme Rahvamaja laululaval, 
Neeme külaplatsil, 
Loo Kultuuriplatsil, 
Ülgase külaplatsil, 
Teletorni juures, 
Lagedil.
Algus kõikjal on kell 14.30!
kell 16.30 Minieuropeade rongkäik Loo ale-

vikus ja sellele järgneb Loo kultuurplatsil ühis-
kontsert. Kontserdid tasuta!

Lisainfo: Irina Pärila, Eesti Europeade Komi-
tee esimees, tel 5328 4841, info@europeade.ee.

Kostivere laste tantsurühm, 2014. a Europeadel Kielces, Poolas. Foto: Valdo Rebane

Meeli Lõiv

Villasest kodukootud kalevist 
naiste pikk-kuued ehk hända-
dega kuued, olid sooja hoidvaks 
ülerõivaks 18. sajandi lõpust 19. 
sajandi lõpuni.

Juuli alguses 2014. aastal 
toimus Jõelähtme kihelkonna 
pikk-kuue valmistamise kooli-
tus, mille korraldas MTÜ Jõe-
lähtme Rahvarõivaste selts. 
Oma kogemusi konstrueerimi-
seks ja õmblemiseks jagas Ees-
ti Rahvakunsti ja Käsitöö Liidu 
koolitaja Kübe Koppelmann.

Koolituse käigus õppisid 10 
osalejat valmistama Jõelähtme 

naise pikk-kuube või rüüd. Ees-
ti Rahva Muuseumi kirjelduste 
ning naaberkihelkonna säili-
nud pikk-kuue järgi tegi iga 
osaleja omale enda mõõtude 
järgi pikk-kuue lõike ning hil-
jem õmbles kuue ka valmis. 

Peale koolituse lõppu val-
mis vihik Jõelähtme kihelkon-
na naise ülerõivastest 19. sajan-
dil, kus on kogutud kirjeldused 
Jõelähtme pikk-kuuest ja ka 
kuue valmistamise juhend.

Terve märtsikuu oli üks val-
minud pikk-kuub, pikk-kuue 
vihik ja fotod näitusel Jõeläht-
me raamatukogus. Mai teisest 

nädalast jõuab näitus ka Kosti-
vere raamatukokku, kus igaüks 
saab kuube lähemalt uurida 
ning tutvuda ka pikk-kuue vihi-
kuga.

Projekti kuuluvat koolitust, 
vihiku ilmumist ja näituseid 
toetas siseministeerium koha-
liku omaalgatuse programmi 
vahenditest.

Jõelähtme kihelkonna pikk-
kuue koolitus ja näitused

Pikk-kuues naine Meeli Lõiv. Foto: erakogu

Aprillikuu möödus vallamajas 
ettevalmistuste tähe all. Nimelt 
toimus ettevalmistumine mit-
meks oluliseks suuremaks 
tööks, 9. aprilli vallavalitsuse is-
tungil kinnitati Jõelähtme val-
la täpne 2015. aasta hanke-
plaan. 

Hankeplaan on avalik doku-
ment ja see võeti vastu nagu et-
te nähtud, pärast valla 2015. 
aasta eelarve kinnitamist. Ko-
haliku omavalitsuse asutus või 
üksus, või muu avaliku sektori 
valitseva mõju all olev isik kasu-
tab oma tegevuseks vajalike 
kaupade ostmisel, teenuste või 
ehitustööde tellimisel avalikke 
vahendeid ehk maksumaksja 
raha, mistõttu peab olema rii-
gihange korraldatud läbipaist-
valt. 

Hanke tulemusena saavuta-
takse parim hinna ja kvaliteedi 

suhe, rahaliste vahendite sääst-
lik ja otstarbekas kasutamine. 

Käesoleva aasta hankeplaa-
nis on kaheksa olulist tegevust: 

Kostivere staadioni rekonst-
rueerimine ja inventari ostmi-
ne,

Jõelähtme valla teede ja hal-
jasalade heakorratööd 2015-
2019,

Jõelähtme valla teede 
pindamistööd,

Saviranna tee rekonstruee-
rimine,

Saha tee projekteerimine,
Liivakandi-Erma kergliik-

lustee ehitamine,
Jägala elamu ehitamine,
Kostivere mõisa rekonst-

rueerimine,
Loo aleviku turvakaamerad 

ja 
mänguväljakute ehitamine 

ja parendamine.

Valmistumine suurteks
töödeks

Staadion jääb kasutusele nii 
jalgpalli kui ka kergejõustikus-
taadionina. Projekteerimisel on 
lisatud staadioni otstesse ka 
sulgpalli ja võrkpalliplatsid. 
Staadioni esimene etapp val-
mib käesoleva aasta augustis. 
Ehitus toimub kahes etapis.

Esimene etapp
I ehitusetapis rajatakse sir-

ged jooksuraja lõigud, kaugus-
hüppe kastid, rannavolle plats

korvpalliplats, heite ja tõu-
kesektor koos ringi ja alusega 
ning viskesektor ja selle juurde 
käiv rajaosa, samuti staadioni 
inventari konteiner, juurdepää-
suteed, valgustus ja wc. 

Tehakse ära vajalikud tööd 
II ehitusetapiga jätkamiseks, 
paigaldatakse drenaaži jätkud 
ja äärekivid. Rajatakse korvpal-
liväljaku valgustus ja üldvalgus-
tus palliplatsidele. Staadioni ja 
jooksuradade valgustust ei ra-
jata.

Esimene etapp valmib käes-
olev aasta augustis. 

Teine etapp
II ehitusetapis toimub staa-

dioni väljaehitus koos 45x90 m 
jalgpalliväljaku ja otstes asuva-
te spordiplatsidega. Jooksurin-
gi keskele on planeeritud kunst-
murukattega jalgpalliväljak 
suurusega 45x90 m. Normaal-
mõõtmetega jooksurada on ka-
hest sirgest ja kahest kurvist 
koosnev jooksuring. 

Korvpalliväljak
Projekt näeb ette täismõõt-

metes korvpalliväljaku rajami-
se. Korvpalliväljaku katendina 
on valitud asfaldi pinnale pai-
galdatav kilpkate, mis on töö-
kindlam ja turvalisem ning või-
maldab vajadusel katte ajutiselt 
eemaldada ja rajada talvel sel-
lele kohale näiteks uisuväljaku. 
Kilpkate on kaasaegne väljaku-
kattematerjal, mis sobib kasu-
tamiseks nii sise- kui ka välitin-
gimustesse. UV kindel ning vett 
läbilaskev kate on valmistatud 
polüpropüleenist. Seda on või-
malik paigaldada kõikidele kõ-
vadele ja tasastele pindadele. 
Väljakule annab lisaväärtust 
katte paigaldusviis, (klik ühen-
dus) mis võimaldab lihtsalt ja 
kiirelt kilpidest katte maha pan-
na või üles võtta laiendades väl-
jaku otstarvet. Kilpkatte üheks 
eeliseks teiste väljakukatete ees 
on kindlasti puuduv hooldus-
kulu, piisab vaid üldpuhastu-
sest.

Staadioni otstesse on pro-
jekteeritud mängualad

Kummassegi staadioni otsa 
on projekteeritud lisa mängup-
latsid, kaks tartaankattega alu-
sel sulgpalliväljakut, lisaks tar-
taanalusel võrkpalliplats 

Rannavolle
Olemasoleva rannavolle 

platsi rekonstrueerimise käigus 
muudetakse platsi mõõtmed ja 
luuakse turvaalad.

Algab Kostivere kooli staadioni 
ehitamine

Kaitseb elav 
teadmine,
mitte seadus 
Karin Kivipõld
Mida teha, et teadmatusest ma-
haraiutud Maardu hiiemetsale 
sarnaselt ei hävineks või unu-
neks vähemalt 3000 kaardista-
mata hiiekohta? Saame suhel-
da oma vanavanematega ja 
nende teadmised kirja panna. 

Vajalik info hiiekohtade 
kaardistamiseks peitub eksper-
tide hinnangul suulises päri-
muses.

Kultuuriministeeriumis 
vastuvõetud arengukava “Eesti 
looduslikud pühapaigad. Uuri-
mine ja hoidmine 2015-2020” 
põliselanike küsitlemist häda-
vajalikuks ei pea, näeb ette vaid 
kirjalike allikate uurimist ning 
täiemahuliseks kaardistamiseks 
raha ei eralda.

Kuna hiiekohtadest teavad 
just vanaemad-vanaisad, kut-
sub vabatahtlike algatus Hiie-
paik vanavanematega juttu pu-
hudes võimalikke hiipaiku üles 
märkima kõiki Eestis elavaid 
inimesi.

Õhinapõhine 
kaardistamine

“Kõige tähtsam on info kät-
te saada ja täita meie kodulehel 
www.Hiiepaik.ee ankeet küm-
nekonna küsimusega,” sõnab 
projekti üks eestvedajatest Too-
mas Trapido. Kuna looduslikul 
pühapaigal pole ainuomaseid 
välistunnuseid, võib selleks ol-
la puu, kivi, allikas, metsatukk 
jms.

Kuidas aga kindel olla, kas ja 
kus on tegu pühapaigaga? Mää-
ratlus tuleb inimeste mälust ja 
pärimusest. 

Et asi ei oleks marutõsine 
vaid ikka lahe, kutsub Hiiepaik 
projektiga ühinema pilootkoo-
le, kus koolilapsed võiksid kü-
sitleda inimesi oma suguvõsas. 
“Seda võib nimetada ka õhina-
põhiseks kaardistamiseks,” mu-
igab Trapido.

5000 pühakohta kaardile
Üht inimest soovitab Trapi-

do tungivalt küsitleda kaks kor-
da. “Tuleks küsida näiteks keel-
dude kohta – äkki ei tohtinud 
loomadega mõnda kohta min-
na,” annab Trapido nõu. “Asu-
koha tuvastamine võib osutuda 
keerulisemaks, sest lapsepõlves 
võis kivi tunduda tohutu ja 
maastik olla teise kujuga,” nen-
dib Trapido.

Hiiepaik loodab Eesti Vaba-
riigi 100. sünnipäevaks kaardis-
tada enamiku pühapaikadest. 
Muhus, Juurus, Põlvas ja Võn-
nus täiemahulistel uuringutel 
inventeeriti 189 pühapaika, mis 
teeb kihelkonna keskmiseks 
47,3 pühapaika – prognoosita-
valt on kaardistada 5000-6000 
pühapaika.

Kellele jaoks oluline?
Kuna viimase kümne aasta 

jooksul looduskaitse alla võe-
tud pühapaiku pole, ei taga 
kaardistamine nende auto-
maatset mittehävimist. “Kait-
seb eelkõige elav teadmine. 
Teadvustades, et  kohta on olu-
liseks peetud, võiksime seda 
oluliseks pidada ka meie,” on 
Trapido veendunud. 

“Hea on uurida mõnd pai-
ka, sinna kohale minna ja oma 
kehaga tunnetada, kas see koht 
on eriline.” Isiklikust suhtest 
mõne kohaga looduses on Tra-
pido sõnul looduslike pühapai-
kade teadvustamiseni tegelikult 
väike samm.
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Rozeta Meos
Loo kooli huvijuht

Loo kooli õpilane Doris Talvik 
võitis Harjumaa etluskonkursil 
2. koha. Emakeelenädala raa-
mes toimus Loo koolis 12. 
märtsil 1.- 4. kl. etluskonkurss 
“Muusika sõnas, sõnas helin”. 
Konkursi tublimad, igas klassi-
komplektist üks õpilane, esin-
dasid Loo kooli Harjumaa koo-
lide 1.- 4.kl. etluskonkursil 9. 
aprillil Püünsi põhikoolis, kus 

kokku etles ligi 100 õpilast. Loo 
kooli 3B klassi õpilane DORIS 
TALVIK saavutas Olivia Saare 
luuletuse “LAUL” esitamisega 
etluskonkursil 2. koha. Õpilase 
juhendaja, klassiõpetaja Kerly 
Heero sõnade kohaselt oli Do-
rise esinemine julge, enesekin-
del, rahulik ja väga hingestatud. 
Täname kõiki õpilasi, juhenda-
jaid ja õpetaja Maiu Pintmanni, 
kes koos õpilastega Loo kooli 
esindamas olid!

Harju etluskonkursil 2. koht!

Meie valla noorus 
teatrilaval!

Doris Talvik pälvis Olivia Saare luuletusega hõbeda. Foto: erakogu

Rozeta Meos
Loo kooli huvijuht

Selgusid Loo kooli 2. klasside-
vahelisel lauatennise turniiril 
võitjad.

1. grupi 1.-3. kl. arvestuses
võitis Karl Erik Lehtma 2B

2. grupi 4.-6. kl. arvestuses
võitis Carl Marcus Sepp 5B

3. grupi 7.-9. kl. arvestuses
võitis Jan Sild 8A

4. grupi 10.-12. kl. arvestu-
ses võitis Allar Valge 12. kl.

Üldvõitja selgitamiseks 
võistlesid alagruppide võitjad 
ka omavahel.

1. koht ja Loo kooli meister
on Allar Valge

2. koht Jan Sild

3. koht Carl Marcus Sepp
Loo kooli meister Allar Val-

ge mängis ka direktor Ants Re-
basega ning võitis direktorit tu-
lemusega 2:1. 

Turniiri võitjaid autasusta-
sid: ÕE president Roland Riko-
las, ÕE spordiminister Krisper 
Jan Pärn ning Loo kooli direk-
tor Ants Rebane.

Võitjad said Loo kooli õpila-
sesinduse allkirjadega erilise 
diplomi, õpilaste omavalmista-
tud puidust reketikujulise rän-
dauhinna võitja nimega, magu-
sa kuldmedali ning kooli poolt 
kingituseks lauatennise reketi. 
Turniiri meistrile Allar Valgele 
kinkis direktor ka karika.

Loo kooli lauatennise meister 
on Allar Valge

 Märtsikuu viimasel pü-
hapäeval täitus Jõelähtme 
rahvamaja taas energiast 
tulvil väikestest näitemän-
gu tegijaist, toimus järje-
kordne Jõelähtme valla XVI 
Lasteteatrite Festival. 
Maie Ramjalg
Näitejuht ja teatrikorraldaja

Lausa lust on tõdeda, et isete-
gemise vaim meie vallas ei rau-
ge, vaid vaat, et saab iga aasta-
ga väge juurde. Festivali avas 
vallavanem Andrus Umboja, 
kelle tunnustav sõnavõtt andis 
kindlust ja hoogu juurde laste-
teatrite tegevusele. Tõeline al-
gus aga tuli PIPILT, kes oma 
kohvri ja kodinatega lavale il-
mus. Loodan, et seekordne Pi-
pi puges kõigi väikeste ja suur-
te hinge – oli ta ju “superlahe”, 
nagu publik kiitis.

Kõige väiksemad esinejad
Jõelähtme Külalaste näite-

ring Jussike esitas K. Aderi “Kui 
mina alles noor veel olin”, ju-
hendaja oli M. Ramjalg.

Loo lasteaia Pääsupesa 
rühm esitas omaloomingulise 
tüki “Muinasjutumaa”, mida ju-
hendasid Katrin Vadi, Keili Si-
mastel, Liis-Marii Vendt ja An-
na Magus.

Kostivere lasteaia Vigurvän-
tade rühm esitas U. Leiese 
“Tipp, Täpp ja 2 lumemeest”, 
juhendajad olid Jaanika Jõe, 
Mare Mõttus.

Neeme Mudila esitas L. Eri-
ku “Sebra ja valgusfoori saamis-
lugu”, juhendajaga Elvi Hant-
som.

Kostivere lasteaia Rõõmu-
pesa rühm esitas S. Väljali “Jus-
sikese 7 sõpra”, juhendajatega 
Karin Uuselu, Airi Kruusamägi.

Tean nüüd omast käest, mis 
tunne on laval distsiplineerida 
mudilasi, kellel energiat auto-
koorma täis. Ja milline on ra-
hulolu, kui näed, et lapsed saa-
vad asjale pihta, oskavad esine-
mispalavikust jagu saada ja 
tubli etenduse anda. Seda tun-
net jagan solidaarselt kõikide 
kasvatajatega. Jaksu ja lusti uu-
te lugude otsinguil! Suur tänu 
lapsevanematele, kes oma võ-
sukeste lavatööle kõigest hin-
gest kaasa elavad ja neid aita-
vad. 

Püünel kooliõpilased
Enne 2. osa algust jagati kõi-

gile osalejaile maitsvat suppi, 
mida oli lausa valida. Suur tänu 
Loo tublidele kokkadele Karini-
le ja Liiale, kes igal aastal meie 
festivalil osalejaid imemaitsva-
te söökidega kosutavad.

Õpetaja Maiu Pintman on 
juba tuntud oma korrektse ja 
lavapuhta esitusega. “Kevad-
päev metsas” oli tõeliselt helge 
ja kevadine. Näitlejate suurepä-
rane diktsioon andis vaid sära 
juurde.

Kostivere Laste Teater tuli 
välja kahe etendusega.

Ma nautisin südamest noo-
rema rühma “Karupoeg Puhhi”, 

mille omase meisterlikkusega 
tõi lavale teatri kauaaegne la-
vastaja Kersti Laanejõe. Karak-
terid selles loos olid lihtsalt 
nauditavad. Puhh ise, Iiah, Jän-
ku jne.

Suur aitäh elamuse eest!
(Kuna seekord jälgisid saa-

list laval toimuvat ka terased 
teatriteadlikud silmad, siis 
märkmed nendelt valmistasid 
väikse pingerea.)

Külalisesinejad olid seda-
puhku Kallavere Keskkoolist, 
keda juhendab meile tea-
da-tuntud Merike Kahu. Kaks 
noormeest tegid humoorika et-
teaste Anna Haava loost “Kas 
on veel rohtu, mis avitab?”. Iga-
vesti vahva lugu. Aitäh!

Merike Kahu juhendamisel 
esitas Neeme näitering oma-
loomingulise ja võib ütelda, et 
omanäolise loo “Üks saate-
päev”. Seal oli kõike: muusikat, 
kostüüme, tantsu ja piraate. 
Vahva, lustakas lugu, mida on 
mõnus teha ja sära silmas vaa-
data.

Omapärase lavatööga tuli 
välja Loo kultuurikeskuse Draa-
mastuudio. Noor juhendaja 
Loore Martma andis noortele 
tegijarele mõtlemisainet läbi 
napi tegevuse ja nappide va-
hendite. Kindlasti oli saalis 
neid, kes jälgisid mustades tri-
koodes liikuvaid tegelasi aru-
saamatusega.

Draamastuudio lähenes 
elu, tunnete ja sündmuste jada-
le oma moodi. Pole kerge väl-

jendada end ilma sõnadeta. 
Huvitav! Edu noorele omanäo-
lisele stuudiole!

Täielik rõõmus “ehmatus” 
tuli Loo Keskkooli näiteringilt, 
keda juhendab Ebe Talpsepp. E. 
Vilde küllaltki pikast jutustusest 
“Ärapõletatud peigmehed” teh-
tud 20-minutiline lavavariant 
annab silmad ette proffidele. 
Oskuslikult kasutatud rahvalik 
muusika, tantsuelemendid ja 
tempo-rütmid olid nii paigas, et 
kadesta. Nauditav ja lavaküps 
oli teenijanna kuju Kirke Tuuli 
esituses. Eriline aplaus Sulle ja 
aplaus kogu trupile!

Suure Lava maigulisus
Festivalil lubatud pingerea 

tippu tõusis asjatundliku teat-
ripubliku esindajate arvates 
Kostivere Laste Teatri vanema 
rühma etendus “Laste hotell”. 
See oli juba Suure Lava maigu-
line töö. Sügavasisuline, mahu-
kas, mõtlemapanev. Lõpu poo-
le võis olla väsimise märke, kuid 
võitjate üle ei norita. Palju õn-
ne, Kersti!

See oli meie selleaastane 
teatripäev Jõelähme Rahvama-
jas.

Jätkakem samas vaimus, 
leidkem uusi põnevaid teema-
sid, valutame südant laste pä-
rast, anname neile juba vara-
kult võimalust lahendada oma 
väikseid probleeme, tunnetada 
hoolivuse vajadust, olla kaas-
tundlik ja sõbralik meid ümb-
ritseva suhtes!

Olge tänatud, teatritegijad!

Lasteteatrite festival. Foto: Reet Suhova

Elle Himma

Jõelähtme Lavagrupi etendus 
Anna Bereza “Roheline järv, pu-
nane vesi” (tõlkinud Tiit Alte) 
esietendus toimus 27. märtsil, 
teine esietendus 9. aprillil 2015. 
Näidendi lavastas Tiit Alte, 
muusikalise kujunduse tegi 
Kaido Veski, valguskujunduse ja 
heli taga oli Urmas Kingsepp, 
konsultant oli Lembit Liivak, 
plakati ja kavalehe kujundas 
Toomas Alte ning osi mängisid 
Maie Ramjalg ja Ülo Lomp.

Pikki aastaid Eesti harras-
tusteatrite paremikku kuuluv 
Jõelähtme Lavagrupp on maha 
saanud järjekordse šedöövriga, 
mis pakub nii mõndagi ka rafi-
neeritud teatrigurmaanidele. 
27. märtsil esietendus rahvus-
vahelise dramaturgiakonkursi 
“Badenweiler” võiduteos Anna 
Bereza näidend “Roheline järv, 
punane vesi”. 

Tegemist ei ole tavapärase 
Jõelähtme Lavagrupi tööga. La-
vastajaks oli kutsutud Tiit Alte, 
keda tuntakse tõlkija ning otsi-
tud ja oodatud lavastajana. 
Maie Ramjalg ja Ülo Lomp saa-
deti lavale. Nii nad koos eelmi-
se aasta lõpul läksid Madis Kal-
meti sõnade järgi “suurt kala 
püüdma”. Kas nad selle ka kät-
te said?

Suurt kala püüdmas
Minimalistlik lavakujundus: 

paar tooli, laud, ratastool. Muu-
sikalise kujundaja Kaido Veski 
väga oskuslikult valitud muusi-
ka (islandi ansambel Sigur Rós 
ja ameerika helilooja, “6. ave-
nüü viiking” Moondog (kodani-
kunimega Louis Thomas Har-
din) viib vaataja oma helidega 
üksildasse paika – siin on nuk-
rust, igatsust, aja voolamist.

Laval on kaks inimest: hool-
dajanna Zosja (Maie Ramjalg) 
ja perepoeg Sergei Vikentjevits 
(Ülo Lomp), kes on elanud ühe 
katuse all terve igaviku. Zosja 
tuli noorukesena majja peree-
ma hooldama. Aastad on läi-
nud, kuid elu keerleb ikka veel 
112-aastase ema ümber. Ta 
tuuakse iga päev õue, käed-ja-

lad paksu teki all, välja paistab 
ainult üks hele juuksesalk. Elu 
on igav, rutiinne, teineteist tun-
takse läbi ja lõhki. Pole isegi va-
ja sõnu ja teinekord teatakse et-
te, mida keegi ütlema hakkab. 

Ei näe just iga päev, 
et laval elatakse 
sellise sisemise 
kirega.

Minevikumeenutused se-
gunevad soovunelmatega, 
reaalsus valedega. Sergei Vi-
kentjevitsi sooviks on purusta-
da ahelad, minna ära, teostada 
oma noorpõlveunistus ja haka-
ta kunstnikuks. Igal hommikul 
vaatab ta järvele ja imetleb jär-
ve punast värvust. “Ei, see järv 
on roheline,” ütleb hooldaja. Al-
gab nägelemine, mis lõpeb sel-
lega, et Sergei Vikentjevits kut-
sub Zosjat järve äärde vaatama. 
Zosja mõtleb ja ütleb: “Ei, ma 
lähen toon parem binokli”. Ser-
gei Vikentjevits teab juba ette, 
et binoklit ei leita. Ta teab, mis 
lausega Zosja tuppa tuleb, mi-
da tema vastab jne ja lõpuks 
jääbki kõik nii nagu enne. Ser-
gei Vikentjevitsile tundub, et 
saades lahti Zosjast on ta vaba, 
iseseisev. Ta pakib isegi kohvri. 
Kõik see mäng kukub kolinal 
kokku, kui Sergei Vikentjevits 
läheb lähemalt ratastooli uuri-
ma, mis seal teki all tegelikult 
on. Tõde on karm ja ehmatav. 

Tore on alati jälgida kõrvalt, 
kuidas üks lavateose protsess 
valmib. Asjaosalised käivad rin-
gi kui unes, vaevlevad, piinle-
vad. Aga see on olnud üks mõ-
nus vaev ja mõnus piin, sest esi-
etendused on näidanud, et ole-
te leidnud tee, et olete leidnud 
võtme, kuidas teost avada ja 
kuidas seda edasi anda. Ei näe 
just iga päev, et laval elatakse 
sellise sisemise kirega. See, mis 
laval toimus, liigutas, tõmbas 
kaasa, pani mõtlema. Palju õn-
ne kõigile tegijatele. Õnge otsas 
sipleb priske kala.

Jõelähtme Lavagrupi uus
etendus

“Roheline järv, punane vesi” näidendis mängisid Maie Ramjalg ja Ülo 
Lomp. Foto: Merike Metstak
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Kodutütred ja Noored 
Kotkad Kostivere koolis

Lugeja kiri
Olen Jõelähtme valla elanik, 
elan Maardu linna piiril. Ma 
käin tihti jalutamas. Kui lähen 
Maardu linna poole, on sealne 
avalik ruum puhas ja hoolitse-
tud. Kui aga keeran Ülgase poo-
le, ehk teele mis läheb Maar-
dust Ülgase poole, tuleb hirm 
peale. Kas te olete näinud kui 
palju seal prahti on? Kas keegi 
kunagi seal kavatseb prügi ko-
ristada? Kes peaks seda tegema? 
Kes peaks ja saaks seda organi-
seerida?

Kui ma talvel käisin, siis oli 
näha, et hästi palju prügi on tee 
ääres, siis mõtlesin, et pole hul-
lu, tuleb kevad, küll ma ise ko-
ristan. Kui tuli kevad ja kui nä-
gin kui palju seda sodi seal on, 
siis sain aru, et üksi ma kindlas-
ti ei jõua. Seal on suured klaa-
sid katki, mahukad prügikotid, 
sodi on laiali laotatud... Kas teil 
on plaanis midagi ette võtta ja 
millal see tehtud saaks?
Toimetusele on autori nimi tea-
da.

Teave: leitud prügist saab 
teavitada keskkonnainspekt-
siooni telefonil 1313 või valda.

Lõpuaktused
Neeme LA lõpupidu on 28. 

mail kell 16.00
Kostivere LA lõpupidu on 

29. mail kell 16.00
Loo LA lõpupidu on 29. mail

kell 17.30
Neeme Kooli aktus on 1. 

juunil kell 17.30
JMKK aktus on 1. juunil kell 

18.30
Loo keskkooli II-XII klasside 

parimate vastuvõtt on 2. juunil 
kell 18.00 ja I klassi parimate 
vastuvõtt on 4. juunil kell 18.00

Kostivere kooli koolilõpeta-
jate aktus on 17. juunil (kellaaeg 
täpsustub)

Loo keskkooli põhikooli lõ-
petajate aktus on 19. juunil kell 
12.00 ja keskkooli aktus kell 
15.00

Andrus Sepa
Jõelähtme valla piirkonnapolitseinik 

Jõelähtme vallas registreeriti 2014. aas-
tal 134 kuritegu (allikas: Politsei- ja Pii-
rivalveamet, ALIS, andmed seisuga 
08.01.2015), mida on varasema aasta-
ga võrreldes 40 kuriteo võrra vähem. 
Varasemad aastad 2012 ja 2013 regist-
reeriti vastavalt 163 ja 174 kuritegu. 
Peamisteks kuriteoliikideks on varavas-
tased, isikuvastased ja liikluskuriteod.

Varavastastest kuritegudest moo-
dustavad enamiku vargused, registree-
riti ka 2 röövimist, 2 omastamist, 1 as-
ja rikkumine ja hävitamine, 1 asja rik-
kumine ja hävitamine ettevaatamatu-
sest, 1 sõiduki omavoliline kasutamine. 
Võrreldes 2013. aastaga on varavasta-
sed kuriteod langenud 111 juhtumilt 68 
juhtumile. Peamiseks languse põhju-
seks on arvutikelmuste vähenemine 
(34 juhtumi võrra). 2014. aastal kuriteo-
na registreeritud kaupluse vargusi ei ol-
nud. Vargusi on peamiselt toime pan-
dud eluruumidest, kõrvalhoonetest kui 
ka sõidukitest. Märkimisväärselt on 
tõusnud eluruumist toime pandud var-
guste arv 14-lt 24-le ehk 41,7 % ja kahe-
kordistus sõiduki varguste juhtumite 
arv (2014 registreeriti 4 sõidukivarguse 
juhtumist). Valdav osa vargusi eluruu-
mist sooritati enamasti 2014. a. sügisel 
Loo alevikus ja selle lähiümbruses, te-
gemist oli samade isikute poolt toime 
pandud vargustega. Vähesel määral on 
langenud sõidukist varguste toimepa-
nemise arv (9-lt 7-le). Kui 2013. aastal 
registreeriti isikuvastaseid kuritegusid 
32 juhtumit, siis 2014. a. on registreeri-

tud juhtumite arv vähenenud 27 juhtu-
mile. Isikuvastaseid kuritegusid regist-
reeriti 2014. a. kokku 27 ja võrreldes va-
rasema aastaga on isikuvastaste kurite-
gude arv vähenenud 16%. Valdav osa 
isikuvastastest kuritegudest moodus-
tavad 23 juhtumiga kehalised väärkoht-
lemised, mille hulk varasema aastaga 
on püsinud samal tasemel. Kehalised 
väärkohtlemised on valdavalt seotud 
pereliikmete või tuttavate vahelise 
konflikti käigus aset leidnud vägivalla-
juhtumid, kus tavaliselt on kannataja 
pooleks naine või laps. Kahel korral 
alustati ka kriminaalmenetlus narkoo-
tilise ja psühhotroopse aine suures ko-
guses ebaseaduslikus käitlemises. Kok-
ku registreeriti veel 3 ähvardamise juh-
tumit ja üks piinamise juhtum. Tapmi-
si Jõelähtme vallas ei registreeritud. 
2014. a. alustati 22 juhi osas kriminaal-
menetlus ebakaines olekus mootorsõi-
duki juhtimise eest (sõidukijuht oli nar-
kojoobes või alkoholijoobe suurus väl-
jahingatavas õhus oli suurem kui 0,75 
milligrammi).

Väärteod
Väärtegusid registreeriti Jõelähtme 

vallas 2014. aastal 1116, mille hulk va-
rasema aastaga võrreldes on langenud 
36,9 %, sealhulgas alaealiste poolt toi-
me pandud väärteod on langenud 53,1 
%.

Väga suure osa registreeritud väär-
tegudest moodustavad liiklusnõuete 
rikkumised 973 juhtumiga. Kuigi liik-
lusnõuete rikkumised moodustavad 
enamiku registreeritud väärtegudest, 

siis võrreldes 2013. aastaga on kokku 
liiklusnõuete rikkumiste arv vähene-
nud 589 juhtumi võrra. Alaealiste poolt 
toime pandud liiklusnõuete rikkumi-
sed on vähenenud 61,1 %. Vähem on 
liiklusrikkumisi avastatud eelkõige sel-
le tõttu, et Liiklusjärelvalve Keskuse 
liikluspatrullid, kelle ülesanne ongi ai-
nult teostada liiklusjärelvalvet, suuna-
ti Tallinnasse seal sagenenud kergliik-
lejatega liiklusõnnetuste tõttu. Territo-
riaalse osakonna patrullid panustavad 
küll liiklusjärelvalvele, kuid peavad rea-
geerima ka väljakutsetele. Liiklussea-
duse rikkumistest moodustab ligi 65 % 
lubatud sõidukiiruse ületamised. Juh-
timisõiguseta mootorsõidukijuhtide 
osas registreeriti väärteokoosseise 40 
korral, turvavarustuse nõuetekohase 
kasutamata jätmise eest 5 korral. Kerg-
liiklejate osas (jalakäijad, jalgratturid) 
alustati väärteomenetlus 43 korral, mil-
lest suure osa moodustasid pimedal 
ajal helkurita liikuvad jalakäijad. Eba-
kaines olekus mootorsõidukijuhte, kel-
le väljahingatavas õhus on alkoholijoo-
be suurus väiksem kui 0,75 milligram-
mi, tabati kokku 40 korral. Võrreldes va-
rasema aastaga ei ole tabatud joobes 
sõidukijuhtide arv kasvanud, vaid lan-
genud 46 juhtumi võrra. Kasvanud on 
narkootiliste ja psühhotroopsete aine-
te seaduse rikkumised 1-lt 7-le, suures 
osas seetõttu, et Ülgase külas seoses 
narkootilise ja psühhotroopse aine 
suures koguses ebaseadusliku käitlemi-
sega seoses peeti kinni ka isikuid, kes 
olid tarvitanud narkootilist või psüh-
hotroopset ainet. Tubakaseaduse ja al-

koholiseaduse rikkumised on vähene-
nud vastavalt 64,3 % ja 30,8 % (sh. ala-
ealiste poolt on antud rikkumised vä-
henenud vastavalt 54,5 % ja 10 %). Ka-
ristusseadustiku rikkumised väärtegu-
de raames on vähenenud kokku 22 %, 
sealhulgas avaliku korra rikkumised on 
vähenenud 35 %.

2014. aastal registreeriti Jõelähtme 
vallas kokku 9 inimkannatanuga liik-
lusõnnetust, kus sai vigastada 12 ini-
mest. Üldise liiklusõnnetuste statistika 
järgi põhjustavad raskete tagajärgede-
ga liiklusõnnetusi just juhtimisõiguse-
ta ja ebakaines olekus mootorsõiduki-
juhtimine, lubatud sõidukiiruse ületa-
mine, turvavarustuse nõuetekohane 
mittekasutamine, kergliiklejate rikku-
mised.

Võttes 2014. aasta Jõelähtme valla 
õiguskorra üldiselt kokku, võib öelda, 
et siin on küllaltki turvaline elada. Et 
oma turvatunnet suurendada, saame 
kõik selleks midagi ise ära teha. Kuna 
registreeritud kuritegudest on suur osa-
kaal varavastastel kuritegudel, siis igal 
inimesel on nende kuritegude enneta-
miseks väga suur roll mitte jättes väär-
tuslikke asju järelvalveta. Suureks prob-
leemiks on ka perekonnaliikmete, tut-
tavate või naabrite vahelised konfliktid, 
mis halvimal juhul võivad lõppeda vä-
givallaga. Et neid tülisid ära hoida või 
ennetada, tuleb hoolida oma lähikond-
lastest – siis hoolitakse ka teist. Ja kui 
olete ise tunnistajateks sellistele juhtu-
mitele või omate infot võimalikest vä-
givallaga lõppenud tülidest, tuleb sel-
lest kindlasti informeerida politseid, 

kes sekkub igasse taolisse konfliktsi-
tuatsiooni, viies läbi järelkontrolle, et 
ennetada võimalikke vägivallaga lõp-
pevaid tagajärgi. 

Meeldetuletus jalgratturitele
Juba on tänavatel näha aina roh-

kem jalgrattureid. Politsei juhib tähele-
panu noorematele jalgratturitele ja 
nende vanematele, sest liiklusseaduse 
järgi on kohustus alla 16. aastasel lap-
sel kanda jalgrattal liigeldes kinnirih-
matud jalgrattakiivrit. Nõue kehtib ka 
rattatoolis sõitva väikelapse suhtes. Kii-
ver päästab elusid ja politsei soovitab 
ka kõigil täiskasvanutel seda kanda, et 
olla eeskujuks lastele. 10-15 aastane 
laps võib sõita sõiduteel vaid juhul, kui 
kaasas on jalgratturi juhiluba. Sõidu-
teel võib sõita ainult siis, kui selle kõr-
val ei ole jalgrattateed. Jalgrattaga tuleb 
sõita sõidutee äärmisel parempoolsel 
rajal võimalikult parempoolse ääre lä-
hedal. Alla 10-aastane laps tohib sõita 
jalgrattaga ainult “õueala” liiklusmär-
giga tähistatud alal, kõnniteel, aias ja 
seal, kus autosid ei sõida. Ilma juhiloa-
ta sõiduteel sõita ei tohi. Kuna jalgrat-
tad on enamasti talvehooaja seisnud, 
siis enne nendega liiklusesse minekut, 
tuleks kindlasti veenduda nende kor-
rasolekus ja vastavuses nõuetele. Jalg-
rattal peab olema pimedas sõitmiseks 
valge esituli, punane tagatuli või helkur, 
signaalkell ja kindlasti töökorras käsi- 
või jalgpidur. Et sõiduteede ääres en-
nast veelgi nähtavamaks teha, soovita-
me kanda ka helkurvesti.

Koostöös loome turvalisust!

Jüri ja Mari 
kuulutasid
kevade algust!
Jõelähtme vallamajas märgib 
kevade saabumist meie oma 
linnukeste saabumine!

Kolleeg Indrek Mäeküngas 
jäädvustas tähtsa hetke 23. ap-
rillil jüripäeval! 

Kuna kured saabusid jüri-
päeval võiks isaslinnu nimi olla 
Jüri ja daami nimi Mari. 

Kurepesa on Jõelähtme val-
lamaja kantselei katusel aegade 
algusest saadik.

Merike Metsak

Märtsi algusest tegutseb Kosti-
vere koolis Kodutütarde ja 
Noorte Kotkaste ring, mida ju-
hendab kooli 8. klassi õpilane 
Taisto Tamm.

Kodutütred on Kaitseliidu 
juurde kuuluv tüdrukutest 
koosnev noorteorganisatsioon, 
mille liikmed on 8-18 aastased. 
Kodutütardel on kuus põhilist 
tegevusvaldkonda: loodus, käi-
tumine, loovus, turvalisus, mat-
katarkused-skaudioskused 
ning teadmised Eesti ajaloost ja 
kodutütarde organisatsioonist.

Noored Kotkad on Kaitselii-
du struktuurüksus, mille ees-
märk on kasvatada noori vaim-
selt ja kehaliselt terveteks Eesti 
kodanikeks. Noorteorganisat-

siooni Noored Kotkad noorliik-
meks võib olla 7-18 aastane ai-
nult meessoost isik. Noorte 
Kotkaste noortejuhiks võib olla 
ka naissoost isik.

Sõjaasjandus on põnev
Küsimusele, kuidas Taisto 

kooli Kaitseliidu noorteorgani-
satsiooni käivitama sattus, vas-
tab noormees, et on tegutsenud 
kaitseliitlasena juba kuus aas-
tat, seega alustas 11-aastaselt.

“Tutvusin sõjaasjandusega 
lähemalt, kui mu vennad olid 
tegevteenistuses – see tundus 
mulle väga põnev. Nii hakkasin 
otsima võimalust kaitseliiduga 
liituda,” räägib Taisto.

Ringis käib üle 20 lapse, kõi-
ge aktiivsemad on esimese klas-

si õpilased. Lapsed on juba saa-
nud proovida laskmist vibu ja 
õhkrelvast, esimesed riviharju-
tusedki on seljataga. Kavas on 
lapsed ka Männiku lasketiiru 
laskeharjutustele sõidutada. 
Praegu valmistutakse Taisto 
Tamme juhendamisel õppus-
teks, vaadatakse laagri teema-
sid läbi ja pannakse laagri 
meeskonnad kokku. 

Arengu- ja 
tegutsemisvõimalus

Jüriöö kompleksvõitlusel 
Rae vallas sai Kostivere rühm 
esimese korra kohta head tule-
mused, üks poiste ja üks tüdru-
kute võistkond tõi koju seits-
menda koha.

Teised kaks võistkonda tu-

lid üheteistkümnendaks ja kol-
meteistkümnendaks.

“Nüüd aga plaanin minna 
parimatega üritusele “Luure-
retk 2015”, kus ülesandeid on 
rohkem, rada on pikem ning 
kestvus on kolm päeva,” räägib 
Taisto oma plaanidest. 

“Meie missioon on vaba-
tahtlikkust väärtustades pakku-
da isamaalise kasvatustööga 
noortele parimaid arengu- ja 
tegutsemisvõimalusi. Teadvus-
tame, et igaüks saab Eestit 
kaitsta. Noored panustavad rii-
gikaitsesse üldiselt meelsasti. 
Minu eesmärk ongi tegeleda 
algklassi õpilastega. Kui lastel 
on huvi, tuleb neid ka õpetada. 
Minul ajast kahju ei ole,” kinni-
tab Taisto.

2014. aastal vähenesid väär- ja kuritegevus Jõelähtme vallas

Taisto on riigikaitsest huvitunud 11. aastasest saati. Kostivere kooli kodutütred ja noored kotkad. Fotod: Merike Metstak

Kurgede Jüri ja Mari suvekodu 
asub vallamaja korstnal.

Foto Indrek Mäeküngas
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OÜ Jõelähtme Varahaldus müüb kirjalikul enam-
pakkumisel tervikavarana Suiga kinnistu (nr 27245902) , 
mis koosneb kolmest katastriüksusest:

1.  katastritunnusega 24505:001:1125 maaüksus, aadressiga Harju
maakond, Jõelähtme vald, Haapse küla, Metsalauri tee 3;
2.  katastritunnusega 24505:001:1126 maaüksus, aadressiga Harju
maakond, Jõelähtme vald, Haapse küla, Metsalauri tee 5;
3.  katastritunnusega 24505:001:1127 maaüksus, aadressiga Harju
maakond, Jõelähtme vald, Haapse küla, Metsalauri tee 7.

Suiga kinnistu enampakkumise korras võõrandamise alghind on
51 000 eurot.

Hinnapakkumised paberkandjal palume esitada OÜ Jõelähtme 
Varahaldus nimele suletud ümbrikus hiljemalt 14. mail 2015 kella 
16.00-ks postiaadressile Saha tee 13, Loo alevik, Jõelähtme vald, 
Harjumaa või elektroonselt e-posti aadressile: info@jvh.ee.

Hinnapakkumised avatakse 14. mail 2015 kell 16.15 OÜ Jõelähtme 
Varahaldus ruumes, aadressil Saha tee 13 II korrus, Loo alevik, Jõe-
lähtme vald, Harjumaa.

Strateegia 2015-2020 Leader programmi 
elluviimiseks on kinnitatud
Põhja-Harju Koostöökogu kinnitas 22. aprilli üldkoosolekul uue pe-
rioodi strateegia 2015-2020. Jõelähtme, Viimsi ja Rae piirkonna
maaelu toetamise eesmärgil on koostatud strateegia, mis on suu-
natud teenuste arendamisele, kogukondade koostöö parandami-
sele ning elukeskkonna väärtustamisele eesmärgiga rõhutada piir-
konna looduslikku ja kultuurilist mitmekesisust ning väärtust hea 
elukeskkonnana. Horisontaalselt toetatakse siseriikliku ja rahvus-
vahelise koostöö arendamist, koostöövõrgustike arendamist erine-
vatel tasemetel, keskkonnasäästlikkust, eripära väljaarendamist 
ning uuenduslikkust. Vastavalt eesmärkidele on avanevates taot-
lusvoorudes avatud neli meedet: kohaliku ettevõtluse arendami-
ne; kogukondade aktiviseerimine ja sidusus; elukeskkonna väär-
tustamine; siseriikliku ja rahvusvahelise koostöö arendamine. Stra-
teegia esitatakse PRIA-le kinnitamiseks ning uus määrus, mis sätes-
tab nõudmised ja tingimused toetuste saamiseks, peaks jõustuma 
augustikuus. Esimese taotlusvooru avanemist võib oodata 2016.
aasta alguses.
Strateegia koostamine algas juba 2013. aasta lõpus – pika aja jook-
sul on toimunud kaasamisseminare, töörühmade koosolekuid, ava-
likke koosolekuid, mõttetalguid ja arupidamisi, kus osales kokku 
üle 300 inimese. Strateegia koostamisel oli abiks ja toeks OÜ Cumu-
lus Consulting ekspert Mihkel Laan. 
Põhja-Harju Koostöökogu tänab kõiki abiks olnud inimesi, kes oma 
aja ning mõtetega on panustanud uue strateegia koostamisse.

Margit Pärtel, Põhja-Harju Koostöökogu tegevjuht

Kristjan Põldaas

1. aprillil 2015. aastal jõustus
Jõelähtme valla kehtiva jäät-
me-eeskirja muudatus. Muuda-
tuse sisuks on korraldatud jäät-
meveoga hõlmatud ühismahu-
tite kasutamine.

Edaspidi peavad kõik, kes 
omavahel ühismahutit kasuta-
vad, sõlmima kasutamiseks kir-
jaliku kokkuleppe ja volitama 
ühte isikut siis jäätmevedajaga 
lepingut sõlmima.

Enne lepingu sõlmimist, 
aga tuleb vastav kokkulepe esi-
tada vallavalitsuse kommu-
naalnõunikule kooskõlastami-
seks. Alles siis kui kommunaal-
nõunik on kooskõlastanud kir-
jaliku kokkulepe, saab jäätme-
vedajaga lepingu sõlmida. 
Muudatus on kättesaadav 
www.riigiteataja.ee kodulehelt. 
Kooskõlastuseks vajaliku kirja-
liku vormi leiab Jõelähtme val-
lavalitsuse kodulehelt.

Vastava kirjaliku kokkulep-
pe ja kooskõlastuse peavad 
taotlema kõik ühismahuti kasu-
tajad (naaberkinnistud) ning 
isikud, kes omavad ühes jäät-
meveo piirkonnas mitut kinnis-
tut ning soovivad ühte ühisma-
hutit kasutada mitme mahuti 
asemel.

Kuna aga kohtud on oma la-
hendites ette näinud, et selline 
ühismahuti kasutamise viis 
saab olla vaid erakorraline ning 
seega tähtajaline, saab ka edas-
pidi ühismahuti kasutamist 
taotleda tähtajaliselt.

Kõik ühismahuti kasutajad, 
kes sõlmisid täna kehtivad 
veolepingud enne 1. aprilli 
2015, nemad ei pea kooskõlas-
tust taotlema enne 1. jaanuarit 
2016. aastal. 

Ühtlasi ei kehti kooskõlas-
tuse taotlemise kohustus ela-
mu-, aiandus-, korter-, ja muu-
de haldusühistute kohta, kelle 
jäätmemahutitesse paigutavad 
jäätmeid vaid eelnimetatud 
ühistute liikmed.

Ohtlike jäätmete kogumisring, 2.05.2015
10.00-10.15 Iru külas külaplatsil Ämma teel
10.30-11.00 Loo alevikus bussipeatuse juures oleval

platsil kaupluse ees 
11.15-11.30 Saha külas pakendi/paberikonteinerite

juures (samas kohas on TVO liigiti kogutud
jäätmete kogumismahutid)

11.45-12.00 Maardu külas vana kasvuhoone ja
kütusehoidla juures platsil

12.15-12.45 Kostivere alevikus poe vastas oleval parkimis-
 platsil (keset alevikku suure tee ääres)
13.00-13.15 Parasmäe külas bussipeatuse juures (samas

kohas on Parasmäe küla TVO liigiti kogutud
jäätmete mahutid)

13.45-14.00 Haljava külas endise katlamaja juures (suur
plats, kus on ka korsten)

14.30-15.00 Kaberneeme külas poe ees platsil (samas
kohas on ka ETO liigiti kogutud jäätmete
kogumismahutid)

15.30-16.00 Neeme külas poe kõrval pakendikastide 
juures 
16.30-16.45 Manniva külas küla keskel kastani all
17.00-17.15 Ülgase külas bussipeatuse platsil
17.30-17.45 Saviranna külas Väike-Saviranna väravate

juures (samas on ka TVO liigiti kogutud
jäätmete kogumismahutid)

18.00-18.30 Uusküla külas külaplatsi juures (Vana-Muuga
tee Tammiku infotahvli juures)

Muudatused 
jäätme-
hooldus-
eeskirjas

OHTLIKUD JÄÄTMED
• patareid ja väikeakud
• ravimijäätmed
• värvi- ja lakijäätmed
• vedelad õlijäätmed
• õlifiltrid
• vanad akud

• ohtlikke aineid sisaldav pakend
• kemikaalid
• päevavalguslambid
• tahmakassetid
• kodutehnika
• asbest

Hiina võitluskunst Wing Tchun Kung Fu arendab 
keha ja vaimu,õpetab enesekaitset ning oskust 
suunata vastase jõudu tema enda vastu.

Wing Tchun kui stiil oli arendatud olema või-
malikult praktiline elulistes olukordades, nii tä-
naval, kui suletud ruumis. Selle tekkest käib suur 
hulk legende, muuhulgas räägitakse, et stiili loo-
jaks oli naisterahvas ning stiili eripära peitub os-
kuses saada füüsiliselt suuremast vastasesest ja-
gu tema enda jõu abil. 

Eestisse jõudis Hiina võitluskunsti stiil Wing 
Tchun Kung Fu aastal 2000 spordiklubi Meihua 
(www.meihua.ee) ja selle peatreener Dmitry Stas-
hevichi kaudu. Tolleks hetkeks oli klubi tegutse-
nud ligi 14 aastat ning Meihua ruumides õpiti nii 
erinevaid Wushu stiile, kui ka maadlust.

Klubi oli korraldanud ka segavõitluskunstide 
võistlusi. Wing Tchun’is nägi aga Meihua peatree-
ner enda sõnul uusi arenguvõimalusi enda ja õpi-
laste jaoks.

Tänaseks on klubi tegutsenud pea 30.aastat, 
mis tähendab, et tegemist on Eesti vanima võit-
luskunstidega tegeleva spordiklubiga. Aastate 
jooksul on Wing Tchun leidnud Eestis hulgalisi 
fänne ja harrastajaid, sealhulgas ka laste seas.

Täna korraldab Spordiklubi Meihua (www.
meihua.ee)trenne lastele alates 6.eluaastat ning 
tunde on võimalik külastada nii Tallinnas kesk-
linnas ja lasnamäel, kui ka Viimsi vallas ning Loo 
alevikus Jõelähtme vallas. 

Veebruaris toimunud Eesti Avatud Võitlus-
kunstide Mängudel osalesid spordiklubi Meihu-

ai noored ja täiskasvanud saavutades mitmeid 
medaleid. 

Jõelähtme vallas treeningud toimuvad Loo 
Spordihoones, mis asub aadressil Spordi tee 5, 
esmaspäeviti ja reedeti kell 15.00-16.00. 

Treeningutele saab registreerida telefonil 
+372 5649 8067 või e-maili kaudu sijeinadija@
meihua.ee.

Wing tchun kung fu: nutikas 
kaitse suurema vastase vastu

Jõelähtme valla kultuurikeskus võtab alates 
1. augustist tööle noorsootöötaja Loo
noortekeskusesse määratud tähtajaga

Töö kirjeldus:
• noortekeskuse töö juhtimine,
• noortekeskuse tegevuskava planeerimine ja elluviimine,
• noorte suunamine ja omaalgatusliku tegevuse toetamine,
• noorsootööalaste projektide kirjutamine ja läbiviimine,
• noortekeskuse ruumides korra hoidmine / järelevalve tagamine,

Nõudmised kandidaadile
• noortega töötamise kogemus ja soov töötada noortega
• kõrgharidus või selle omandamine noorsootöö, pedagoogika, 
sotsiaaltöö, kultuuri, või rekreatsiooni erialal (erialase hariduse 
puudumine ei saa olema takistuseks)
• eesti keele valdamine kõnes ja kirjas
• valmisolek õhtupoolseks tööks (tööajad 13-20, vajadusel tuleb
välja tulla ka laupäeval ja/või pühapäeval)

Kasuks tuleb projekti kirjutamise ja juhtimise kogemus, laagri-
kasvataja paberid.
Ettevõte pakub võimalusi eneseteostamiseks, stabiilset tööd, 
meeldivat kollektiivi, koolitusi enesetäiendamiseks, rutiinivaba 
tööd. Kandideerijal palume esitada avaldus koos motivatsiooni-
kirjaga, CV, haridust tõendava dokumendi koopia.
Tööaeg: täistööaeg Asukoht: Loo noortekeskus, Loo alevik
Kontaktisik: Elle Himma E-post: elle.himma@joelahtme.ee
Tööpakkumine kehtib kuni 31. mai 2015.

Austatud Kallavere keskkooli lõpetaja!
Käesoleva aasta mais möödub viis aastat viimasest kokkutulekust. Seepärast on kool planeerinud 

järjekordse kokkusaamise läbi viia 6. juunil! Oma tulekust teatamine on vajalik. Palume
registreerida end kooli kantseleis või tel 606 0851. Osalustasu on 15 eurot kuni 15. maini k.a.

(palume ülekanne teha Maardu linnavalitsuse a/a EE241010220004600014 SEB-s).
Ülekande selgitusse palun märkida “Kokkutulek” ja kindlasti oma nimi. Kui on toimunud

nimevahetus, siis selgitusse oma kooliaegne nimi samuti. Kokkutuleku päeval on osalustasu
20 eurot. Õpetajad osalustasu maksma ei pea!

Esialgne kava:
11.00-13.00 Spordivõistlused lõpetajate ja kooli meeskondade vahel võrkpallis.
14.00-15.00 Vastuvõtt endistele Kallavere keskkooli õpetajatele.
16.00-18.00 Algab osalejate registreerimine (registreerunutele kogu üritusele sissepääsu tagav 
kleebis ja väike meene!). Samal ajal on võimalik tutvuda kooliga, kohtuda oma õpetajatega ning
külastada näitust! Kohal on fotograaf, kes taaselustab soovijate klassipildid – suurepärane võimalus
kutsuda oma klass kokku ühisele fotole ja meenutada üheskoos möödunud aegu!
18.00-19.00 Kontsert spordisaalis (Kava on ettevalmistanud praegused õpetajad ja õpilased!)
19.30-02.00 Pidu jätkub meie oma armsas koolimajas! Kohal on bänd ja DJ!
Toitlustust grillist suupisteteni ja mojitost vahuveinini pakub Kohvik 44!
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Avaldame kaastunnet 
Ardo Lassile ja Eero 
Lassile peredega isa

HARRY LASSI
kaotuse puhul.

Jõelähtme vallavalitsus 
ja volikogu

Kallis Ardo perega,
südamlik kaastunne 

isa, vanaisa ja äia 
HARRY LASSI
kaotuse puhul.

Sõbrad Kostivere
päevakeskusest

Meie kaastunne Ardole 
ja Eerole armastatud 

isa
HARRY LASSI

lahkumise puhul.

OÜ Aatmaa

Avaldame siirast
kaastunnet Loo kooli 

direktor Ants Rebasele 
ema

MAILA REBASE
(19.10.1933-06.04.2015)

surma puhul
Loo kooli õpilased ja 

õpetajad

Avaldame sügavat 
kaastunnet Eerikale 

kalli isa
MIHKEL PUUSEPA

surma puhul.

Lea ja Ene-Lii peredega

Südamlik kaastunne 
Eerika ja Eleken

Lippingule armsa isa ja 
vanaisa

MIHKEL PUUSEPA
kaotuse puhul.

Segakoor “Jõelähtme 
Laulusõbrad”

Avaldame südamlikku 
kaastunnet Ants

Rebasele ema
MAILA REBASE

surma puhul.

Jõelähtme muusika- ja 
kunstikool,

Loo kultuurikeskus

Avaldame sügavat ja 
siirast kaastunnet Loo 

kooli õpetajale Riin
Järvalale armsa poja
JÜRGEN JÄRVALA

(23.12.1992-10.04.2015)
traagilise surma puhul.

Loo kooli pere

Südamlik kaastunne 
Marjele armsa isa
TÕNU METSTAKI

kaotuse puhul.

Segakoor “Jõelähtme 
Laulusõbrad”

Avaldame sügavat kaastunnet

Ellen Salumets 25.07.1926-26.03.2015
Tõnu Metstak 28.03.1942-31.03.2015
Harri Lass 04.01.1927-04.04.2015
Helmuth Teder 03.04.1924-05.04.2015
Vello Kuusmets 29.12.1931-05.04.2015
Jüri Tammik 17.02.1940-10.04.2015

Jõelähtme valla uued kodanikud

Anna Volkova ja Kert Aasla tütar Karin,
06.03.2015
Margit Tude ja Carol Reesna, poeg Ragnar Arvo, 08.03.2015 
Pääsu ja Märten Kaldamäe, poeg Kalju, 09.03.2015
Liis Proos ja Lauri Soosaar, poeg Hans Mathias, 19.03.2015 
Doris Valts ja Elvo Pappel, poeg Egert Daniel, 29.03.2015

90 07.04 NINA NAUMOVA Loo alevik

90 18.04 TAMARA URMASTE Koila küla

87 09.04 JUTA HALLOP Haljava küla

87 14.04 ELMIRE SEPP Kostivere alevik

86 01.04 HILLAR KAARE Loo alevik

86 19.04 SALME LEHT Loo alevik

85 23.04 SALME LÜÜS Maardu küla

84 18.04 ERMILDA AASMÄE Loo alevik

84 25.04 AGNES LOOSAAR Loo alevik

83 02.04 LAIMON BAUMANOVSKIS Maardu küla

83 04.04 ILMAR KAHU Ihasalu küla

83 15.04 ASTA RÄMMELD Ülgase küla

82 06.04 MAIE-ULVI SOOSALU Loo alevik

82 10.04 LAINE SCHUMANN Loo alevik

81 12.04 LINDA KORTS-LAUR Ihasalu küla

80 14.04 EVA OJA Loo alevik

75 04.04 TIIA DMITRIJEVA Jägala küla

75 13.04 AILI-REET RIID Iru küla

75 17.04 HILLAR KOSK Kaberneeme küla

75 21.04 ENDLA AASLA Kaberneeme küla

70 07.04 LEINI VILBASTE Kaberneeme küla

70 17.04 EVI LEKS Loo alevik

70 18.04 REIN LIIVRAND Haapse küla

70 18.04 JUHAN VALGVEE Uusküla

Õnnitleme kõiki
sünnipäevalapsi,

soovime õnne ja tervist!

Jõelähtme valla teabe ja
infoleht. Väljaandja on
Jõelähtme vallavalitsus.

Omavalitsuse õigus-
aktidega saab tutvuda
valla kantseleis ja raamatu-
kogu des ning
www.joelahtme.kovtp.ee ja 
www.volis.ee.
Toimetaja Merike Metstak, 
605 4865, 527 8870,
merike.metstak@
joelahtme.ee, ajaleht@
joelahtme.ee.
Reklaami ja kuulutuste
tellimine 646 2214, 
5818 9131,
myyk@harjuelu.ee.
Jälgi meid nüüd ka Face-
bookis: www.facebook.
com/joelahtme.

JÕELÄHTME VALLAVALITSUS TEATAB

Detailplaneeringute taotlusi tutvustavad arutelud

• Iru küla Saha-Loo tee 22 ja 24 kinnistute detailplaneeringu algata-
mise eelne eskiisi tutvustus toimub 11.05 kell 17.00 Iru külamajas. 
Planeeringuga kavandatakse kuni 4 tootmis- ja ärimaa krunti Saha-
Loo tee äärde.
•  Kallavere küla Vanaperemetsa kinnistu detailplaneeringu algata-
mise eelne eskiisi tutvustus toimub 18.05 kell 17.30 Kallavere küla 
muuseumis. Planeeringuga kavandatakse 4 ridaelamumaa krunti (3 
sektsiooniga) ja 6 pereelamumaa krunti.

Detailplaneeringu lähteseisukohtade ja eskiislahenduse avalik 
arutelu

Loo aleviku Talleggi detailplaneeringu lähteseisukohtade ja eskiisla-
henduse tutvustamine ning avalik arutelu toimub Jõelähtme valla-
majas 11.05.2015 kell 15.00.

Detailplaneeringute avalikud väljapanekud

• Neeme küla Laagri, Laagri I kinnistute detailplaneeringu avalik väl-
japanek toimub 11.05-08.06.2015 Jõelähtme vallamajas. 
Neeme küla Laagri ja Laagri I kinnistute detailplaneeringu koosta-
mine algatati Jõelähtme vallavolikogu 19.12.2013 otsusega nr 37. 
Detailplaneeringuga soovitakse kinnistute omavaheliste piiride 
korrastamist ja Ajataguse ning Männiku tee teemaa määramist. De-
tailplaneeringu eesmärgiks on Laagri ja Laagri I kinnistute kaheks 
elamumaa krundiks jagamine ehitusõiguse ulatuse ja hoonestus-
tingimuste määramine, juurdepäästeede ja tehnovõrkude lahenda-
mine ning keskkonnakaitseliste abinõude seadmine. Planeeritava 
ala suuruseks on ca 6500 m2. Detailplaneering sisaldab ettepanekut 
valla kehtiva üldplaneeringu muutmiseks.
• Iru küla Nurme tee 1 maaüksuse detailplaneeringu avalik väljapa-
nek toimub 11.05-08.06.2015 Jõelähtme vallamajas.
Iru küla Nurme tee 1 maaüksuse detailplaneeringu koostamine 
algatati Jõelähtme vallavolikogu 26.06.2014 otsusega nr 87. Pla-
neeringuga soovitakse muuta Nurme tee 1 kinnistu sihtotstarvet, 
jagada kinnistu elamumaakruntideks ja määrata ehitusõigus kolme 
üksikelamu ning neid toetavate abihoonete ehitamiseks. Planeeri-
tava ala suuruseks on 0,5 ha. Detailplaneering sisaldab ettepanekut 
valla kehtiva üldplaneeringu muutmiseks.
• Koogi küla Joakõrtsi kinnistu detailplaneeringu avalik väljapanek
toimub 11.-25.05.2015 Jõelähtme vallamajas. 
Koogi küla Joakõrtsi kinnistu detailplaneeringu koostamine algata-
ti Jõelähtme vallavalitsuse 19.03.2008 korraldusega nr 147. Detail-
planeeringu eesmärk on olemasoleva maatulundusmaa kinnistu 
sihtotstarbe muutmise, jagamise, ehitusõiguse ulatuse ja hoones-
tustingimuste väljaselgitamine ning määramine. Planeeringuga 
lahendatakse juurdepääsud planeeritavale alale, tehnovõrkudega 
varustus ning määratakse keskkonnakaitselised abinõud. 
Planeeritava ala suuruseks on ca 42,7 ha. Detailplaneering ei sisalda 
ettepanekut valla kehtiva üldplaneeringu muutmiseks.
• Loo alevik Kase 7 kinnistu detailplaneeringu avalik väljapanek toi-
mub 11.-25.05.2015 Jõelähtme vallamajas. 
Loo alevik Kase 7 kinnistu detailplaneering on algatatud Jõelähtme 
vallavalitsuse 29.08.2013 korraldusega nr 508 eesmärgiga jagada 
kinnistu kaheks, sh määrata kruntide ehitusõigus ja seada keskkon-
natingimused planeeringuga kavandatu elluviimiseks. Planeeritava 
ala suuruseks on ca 0,4 ha. Detailplaneering ei sisalda ettepanekut 
valla kehtiva üldplaneeringu muutmiseks.

Loo aleviku üldkoos-
olek toimub 20. mail 

kell 18.00 Loo kultuuri-
keskuse saalis.

Päevakorras on aleviku-
vanema ja eestseisuse

valimine.
Alevikuvanema ja eestseisuse 
valimistest võivad osa võtta 

täisealised registrijärgsed Loo 
aleviku elanikud. Palume
kaasa võtta isikut tõendav 

dokument!

Alevikuvanemaks ja eest-
seisuse kandidaadiks saab 

esitada elaniku, kes on
valimise hetkel vähemalt 

18-aastane. Alevikuvanema 
ja eestseisuse kandidaadiks 

saab esitada elaniku, kes 
osaleb koosolekul, kus
valitakse alevikuvanem.

Seoses enamohtliku lõhketöö loa nr. LTL-11-14
pikendamisega, teavitame Teid jätkuvatest puur-
lõhketöödest Paekivitoodete Tehase OÜ Maardu 

karjääris 2015. aastal. Ohualad ja puur-lõhketööde 
tingimused ei ole muutunud.

Lugupidamisega Andry Sinijärv
Lemminkäinen Eesti AS, lõhketööde osakond

Betooni 28 11415 Tallinn
andry.sinijarv@lemminkainen.ee

503 4348, 670 9000

Reklaamipinna broneerimine
ja teadete edastamine
reklaam@harjuelu.ee

tel. 646 2214

MÜÜK

• Müüa elektrikarjuse generaator Pho-

bos 2. Tel 5383 5480

• Müüa komposteeritud hobusesõnni-

kut. Tel 504 7247

• Müüa lõhutud küttepuud valge lepp 37 

eurot/ruum, must lepp 40 eurot/ruum, 

kask 45 eurot/ruum. Hinnale võib lisan-

duda transporditeenus. Info tel 

5897 4834

• Müüa sõnnikut (7 t 150 eurot, 15 t 220 

eurot), mulda, killustikku, liiva. Tel 

5697 1079, taluaed@hot.ee

OST

• Koguja ostab vanu (enne 1940) post-

kaarte ja fotosid 5 eurot/tk: kohtade vaa-

ted, sündmused jm (ka kasutatuid). Tel 

528 2330

• Nostalgiakaup ostab nõukogudeaegset 

vanavara. Tel 514 0618

• Ostan 6t kallutava käru 2PTS6, Zil'i 

haagise GKB819. Tel 5694 0400

• Ostan kasvavat lepavõsa käsitöö val-

mistamiseks, kokkuleppel ka langetami-

seks ja koorimiseks. Hinnaks 30 senti 

meeter. Tel 565 8482, Udo

• Ostan KM-kohuslase firma. Tel 

5888 8088

• OÜ Estest PR ostab metsa- ja põllu-

maad. Tel 504 5215, 514 5215,

info@est-land.ee

• Vanatehnikahuviline ostab vanaaegse-

te jalgrataste ja sääreväristajate varuosi. 

Võib pakkuda ka tervikuna. Tel 510 2349

RENT

• Üürile anda kahetoaline korter Loo ale-

vikus, renoveeritud maja. Otse omani-

kult ja vahendajatel mitte ühendust võt-

ta. Kontakt tel 503 5668

TEENUS

• Aiakujundus ja haljastusteenused, kal-

mukujundus. Tel 5394 9164, tervendav-

aed@gmail.com, www.tervendavaed.ee

• Kaardid ennustavad. Tel 900 1727, 24 

h, hind 1,09 eurot/minut. Vt ka ennus-

tus.ee

• Korstnapühkija ja pottsepa litsenseeri-

tud teenused, küttekollete kontroll, re-

mont ja ehitus. Akti väljastamine kind-

lustusseltside jaoks. Tel 5690 0686

• Korstnapühkija teenused ja ekspert-

hinnangud. OÜ Potipoiss, tel 5807 2581, 

info@potipoiss.ee

• Pottsepatööd, meistril kutsetunnistus 

ja suur kogemus. Tel 583 69820

• Tark majaomanik ei looda korduvalt 

soojale talvele, vaid “Süstib seinad soo-

jaks”: www.therm.ee, tel 5660 6010

• Teen korstnaid, pliite ja ahjusid. Tel 

5624 9455

• Tänavakivi paigaldus ja müük, aedade 

ehitus ja haljastus. www.kivivennad.ee, 

tel 551 9855, 558 8842 henno.piirme@

gmail.com

• Väikeveod kuni 2,5 t. Müüa killustikku, 

liiva, mulda, sõnnikut, multši, kruusa, 

täitepinnast, asfaldipuru ja freesturvast 

kohaletoomisega. Tellija materjalide ve-

du. Tel 509 2936

TÖÖ

• ATKO Liinid pakub tööd bussijuhtidele 

Harju maakonna liinidel algusega Lok-

salt, Keilast ja Maardust. Vajalik elukoht 

piirkonnas. Info tel 627 2713, 5552 2010

• Sauel asuv Roadservice OÜ otsib liik-

luskorraldajaid ja -reguleerijaid. Liiklus-

korraldajal vajalik B-kategooria luba. Li-

sainfo tel 5198 7058, mari@roadservice.

ee

ÜRITUS

• Kostiveres toimub laat aiapargi terri-

tooriumil igal pühapäeval 9.00-14.00. 

Olete oodatud kaupema ja ostma! Müü-

gikohtahade arv on piiratud, palume ko-

had broneerida telefonil 502 6792

ERAKUULUTUSED

Rebala küla
üldkoosolek toimub 

pühapäeval, 10. mail 
kell 12.00 küla

keskel ristmikul.
Päevakorras on

Rebala külavanema 
valimine.



REKLAAM
NR. 214

APRILL 2015
12

SERITEK GRUPP OÜ                +372 53423177 

VEE-JA KANALISATSIOONISÜSTEEMIDE TERVIKLAHENDUSED
SANTEHNILISED TÖÖD

WWW.TORUKOLMIK.EE   |  INFO@TORUKLMIK.EE   |   LOO 74201

KÜSIGE PAKKUMIST!

Võtame tööle haudejaama operaatori
perioodiks 18.05-31.08.2015

Tööülesanded: Töö asukoht: Loo alevik
•• tibude kontroll Tööaeg: 7-päevasel
•• tibude pakendamine perioodil kell
•• haudekappide pesu 08.00-16.30
Lisainfo saamiseks ja kandideerimiseks helistage 
tel 610 7012, 610 7092 või saatke oma CV
pille.peenemaa@hkscan.com

Neeme kool kuulutab välja
konkursi klassiõpetaja ametikohale
Kandidaatidelt ootame:
• kvalifikatsioonile vastavat haridustaset;
• lastega koos tegutsemise soovi ja rõõmu;
• otsustus- ja vastutusvõimet;
• kohusetundlikkust;
• head suhtlemis- ja koostööoskust;
• loomingulisust ja positiivset ellusuhtumist.

Tööle asumise aeg on 15. august 2015. Avaldus koos CV ja 
haridust tõendavate dokumentide koopiatega saata hiljemalt 
25. aprilliks aadressil Neeme Kool, Neeme küla 74203, Jõe-
lähtme vald, Harjumaa või elektrooniliselt e-posti aadressil 
karin@neemekool.ee.

Teostame ehitus- ja 
remonditöid

Üldehitus – katused, räästad, 
vintskapid, betoonitööd, 

fassaadid, terassid, palkmajad 
jooniste järgi. Siseviimistlus – 
plaatimine, värvimine, kips, 

seinad, laed, põrandad. Helista-
ge ja pakume Teile parima 
lahenduse! Tel 5897 6656 / 
meelisehitus@gmail.com

Tel 66 00 190, 51 36 999.
Info@kytteladu.ee. www.kütteladu.ee
Pärnu mnt 139E/7, Tallinn.

PUITBRIKETT, PELLETID
TURBABRIKETT, KIVISÜSI
KAMINAPUUD

PUITBRIKETT, PELLETID
TURBABRIKETT, KIVISÜSI
KAMINAPUUD

PUITBRIKETT, PELLETID
TURBABRIKETT, KIVISÜSI
KAMINAPUUD
TASUTA TRANSPORT

JA SOODSAD HINNAD!

TASUTA TRANSPORT

JA SOODSAD HINNAD!

TASUTA TRANSPORT

JA SOODSAD HINNAD!

PUITBRIKETT, PELLETID
TURBABRIKETT, KIVISÜSI
KAMINAPUUD
TASUTA TRANSPORT

JA SOODSAD HINNAD!

Teostame vee- ja kanalisat-
sioonitorustike ehitust, 

septikute, mahutite paigal-
dust, pinnasetöid, kändude 
juurimist ning kivi- ja täna-

vakatete ehitustöid ning 
omanikujärelevalve teenu-

se osutamist. OÜ Tarin-
diprof, 512 1790, Siim

Haljava küla
Kutsun teid, armas külarahvas, registreeruma 2. mail 
toimuvatele Haljava küla talgutele (http://talgud.
teemeara.ee/events/haljava-kula-talgud)! Igakeva-
distel Teeme Ära talgutel korrastame külaplatsi ja 
mõisapargi, ehitame lastele liivakasti, istutame lilli, 
remondime stendi ja bussipeatuse “Pupsiku”, grilli-
me ja rõõmustame.
Ihasalu küla 
Teeme Ära talgupäev toimub 2. mail. Kogunemine 
kell 11.00 küla keskel lipumasti juures. Töödeks on 
planeeritud võsa ja puude lõikamine allika ja ris-
ti juures, Ihasalu tee-äärsete põõsaste kärpimine 
ning mulla laialiajamine teepeenral, mänguväljaku 
servas oleva lagunenud kiviaia-jäänuste likvideeri-
mine. Igaühel kaasa võtta töökindad ja võimalusel 
erinevad tööriistad: rehad, oksakäärid, trimmerid, 
mootorsaed. Orienteeruvalt kell 14.30 saab män-
guväljakul talgusuppi. Peame maha ka kevadise 
külakoosoleku, kus räägime külaplatsi arengutest, 
selle aasta jaanitulest ning külatee valgustusest ning 
arutame kohapeal tekkinud küsimusi. Tule kohale ja 
löö kaasa!
Kaberneeme küla
Talgud algavad 2. mail kell 11.00.
Kostiranna küla
Talgud toimuvad 1. mail kell 10.00, kogunemine 
infotahvli juures. Ühiselt tehakse puhtaks küla tee-
äärsed kraavid ja hiljem saab mõtteid jagada teemal 
“Külasiseste teede pindamine”. Talgujuht on Ero Sõ-
mer, tel 5692 8592.
Kostivere
Talgupäev 2. mail kestab 11.00-15.00. Kogunetakse 
Liukivi 4 maja esisel platsil. Oodatud on nii väiksed 
kui suured abikäed. Võimalusel kaasa võtta kindad 
ja reha. Talgulõuna on korraldusmeeskonna poolt. 
Talgujuht on Kadi Truuleht, ktruuleht@hotmail.com, 
tel 520 6600.
Loo alevik
Talgud 1. mail Pirita tee äärse pargi võsast ja alevi-
ku nurgataguste prahist puhastamine. Kogunemine 

kell 10.00 Spordi tee koerteplatsi väravas. Kaasa võt-
ta kirves, saag ja oksakäärid. Kindad ja prügikotid on 
kohapeal. Talgud lõppevad traditsioonilise talgusu-
piga kell 13.00.

Manniva küla
Talgud toimuvad 10. mail algusega kell 11.00. Kavas 
on küla teeäärte prahist puhastamine ja külaplatsi 
korrastamine.
Neeme küla 
Talgud algavad 2. mail kell 11.00. Töövahendeid ja 
prügikotte jagatakse poe kõrval oleval platsil. Lapsi 
juhendab talgutel Andri Püvi. Laste tööks on kooli 
ümbruse riisumine ja käbide korjamine. Kell 14.00 
sööme talgusuppi Wana Kala kõrtsi terassil. 
Parasmäe
Talgud toimuvad külaplatsil 2. mail kell 10.00. Põle-
tame võsa, kände ning istutame hekki. Kaasa võtta 
rehad, labidad ja piknikukorv. Talgujuht on Jüri Palts, 
tel 5397 4154,
Saviranna küla
Talgud algavad 2. mail algusega kell 11.00 Väike-Sa-
viranna väravas. Lisainfo Merike Metstak, külava-
nem, tel 527 8870.
Vandjala küla
Talgupäev algab 2. mail kell 10.00 külaplatsil. Tal-
gutööd: rajatiste õlitamine, muru riisumine, muru 
külvamine, taimede- ja kuuseheki istutamine, oksa-
puruga peenarde-puude aluste katmine, liivakasti 
ehitus-paigaldamine jpm. Kaasa võtta hea tuju ja 
nobedad näpud ning võimalusel ka reha. Talgujuht 
on Tiia Välk, tnorbek@gmail.com, tel 5669 8710.
Võerdla küla 
Kevadine teeäärte koristamise talgupäev toimub 1. 
mail.

Ootame kollektiiviga liituma
käsitsi pakkijaid.
Tööks on reklaammaterjalide 
ja ajakirjade käsitsi pakkimine, 
erinevate saadetiste, eelkõige 
riideesemete pakkimine
E-mail: cv@boomerang.ee
Telefon: 668 1305

2. aprillil kell 22.16 tea-
tati, et Jõelähtme vallas Kal-
lavere külas põleb lahtise 
leegiga väike suvila. Muuga 
päästjad kustutasid põlengu 
kella 23.51ks. 

14. aprilli õhtul kella 22.30 
ajal sai maanteel liikunud ja-
lakäija löögi autolt ning huk-
kus.
Õnnetus juhtus Tallinn-Nar-
va maantee 25. kilomeetril 
Jägala silla juures, suunaga 
Narva poole. Esialgsetel 
andmetel kõndis 60ndates 
aastates mees maantee ää-
res ning astus ootamatult 
sõiduteele, mille tagajärjel 
sai löögi Narva suunas liiku-
nud maasturilt. Sõidukijuht 
oli kaine ning kehiva juhtimi-
sõigusega.

Sündmuskohal olnud 
politseinike sõnul kandis ja-
lakäija tumedaid riideid ning 
esialgsel vaatlusel ei paist-
nud helkurit. Korrakaitsjad 
panevad kõigile liiklejatele 
südamele, et liigeldes tuleb 
olla väga tähelepanelik ja 
üksteisega arvestav.

18. aprilli hilisõhtul puhkes 
tulekahju Jõelähtme vallas 
Uuskülas, kus põles kahe-
kordse elamu teine korrus. 
Inimesed pääsesid hoonest 
välja, kuid majja jäi pesa-
kond kassipoegi. Pirita ja 
Muuga päästjad tõid elusalt 
ja tervelt põlevast majast 
välja kõik seitse karvakera. 
Seitse päästetud elu.
Maja päästis täielikust hä-
vingust Muuga päästeko-
mando kiire reageering. 
Päästemeeskondade saabu-
des põlesid kahekorruselise 
elumaja vahelagi ning teine 
korrus. Põlengus keegi viga 
ei saanud. Päästjad kustuta-
sid tulekahju kella 22.55ks. 
Tuleõnnetus sai esialgsetel 
andmetel alguse maja kütte-
seadmest.
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